

اسب ارجمند

وَسْمِعِي عِبَادَ الْمَوْجُودِ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

POSTAL REGISTRATION NO P/ADP-3

شماره
۱۶

شرح چترہ

سانچہ ۵۵ روپے

ششماہی ۳۳ روپے

سالانہ ۳۰۰ روپے

ذریعہ بھرتی

فی پرچہ ایک روپے



تاریخ

ایڈیٹر

نائب ایڈیٹر

نامی

قریبی محمد فضل رفیق

THE WEEKLY BADR QADIAN-143516

۲۱ شہادت ۱۳۹۶ ہجری ۲۱ اپریل ۱۹۸۸ ع

بیت اولی کے تاریخی شہر لدھیانہ میں یومِ مسیح اور نکاحِ عقاد

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ اور محترم ڈاکٹر سرمد وار سکھ دیو سنگھ صاحب وائس چانسلر یونیورسٹی لدھیانہ کی بطور مہمان خصوصی شرکت ● قادیان سے ۲۵۵ احباب جماعت کی شمولیت

● خوشگوار ماحول میں علم کا کرام کی پرمغز تقاریر

ریورٹس نمبر: ۱۰۸ مورخہ: ۱۳۹۶ ہجری صاحب شہادت ۱۳۹۶ ہجری

قادیان - ۱۸ شہادت اپریل (سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و العزیز کے بارہم ہفتہ میراث عدت کے دوران کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی احباب کرام اپنے پیارے آقا کی صحت و سلامتی درازی عزیز مقامہ عالم میں فائز الہامی کیلئے درودوں سے دعا میں کرتے رہیں۔

● مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت قادیان مع ۳۰۰ مہتمم سید امتہ القدرہ بیگم صاحبہ اور جہاد رویت ان کرام و احباب جماعت بفضلہ تعالیٰ خیر و عافیت سے ہیں الحمد للہ۔

● ماہ رمضان المبارک کے آغاز پذیر۔

● ہونے ہی حسب سابق روزانہ بعد نماز عصر مسجد اقصیٰ میں درسی قرآن کریم کا باہر کت سلسلہ شروع ہو چکا ہے اور ابتدائی مرحلہ پر کم سیدہ کلیم الدین صاحبہ قرآن مجید کی پہلی تین سورتوں کا درسی دستہ رہتے ہیں۔ جو سہ ماہہ رمضان تک جاری رہے گا۔ اسی طرح بعد نماز صبح مسجد اقصیٰ میں کم کم حلقہ مظہر احمد صاحب ظاہر اور مسجد مبارک سینی اکرم قادری نواب احمد صاحب گنگوہی جماعت نمائندہ تدریس پڑھا رہے ہیں۔

● فخر امیر اللہ تعالیٰ خیراً۔

صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان جنوبی ہند اور راجستھان کے طویل دورہ کے بعد مورخہ ۱۸ اپریل ہی کو قادیان واپس تشریف لائے تھے۔ لیکن سفر کی تکان کے باوجود ایک ہی دن لدھیانہ کے جلسہ میں شرکت کے لئے آپ تیار ہو گئے۔ مورخہ ۱۳ اپریل کی صبح بعد نماز فجر چھ بجے قادیان سے چار کاروں اور دینوں اور ایک ٹرک کا قافلہ روانہ ہو کر صبح ۸ یا ۹ بجے تک لدھیانہ پہنچا۔ اس طرح قادیان سے کل ۱۴۰ احباب اور آٹھ خواتین بشمول حضرت آپا جان دام ظلہا اس جلسہ میں شریک ہوئے تھیں۔ پورے گیارہ بجے جہان منسوی محترم ڈاکٹر سرمد وار سکھ دیو سنگھ صاحب وائس چانسلر یونیورسٹی لدھیانہ تشریف لائے۔ ان کے باہر محترم صاحب مرزا وسیم احمد صاحب کی قیادت میں منتخب احباب جماعت نے ان کا استقبال گلیوں سے کیا۔ بعد ازاں محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کی زیر صدارت جلسہ یومِ مسیح مورخہ ۱۳ اپریل کا آغاز ہوا۔ محترم چوہدری بدر الدین صاحب عالی (باقی صفحہ ۱۶)

ساتھ ہی کے "پنجابی بھون" کے سیمینار ہال کو جلسہ کے لئے لگ کر لیا بعد ازاں چھیندہ ادیبوں و دانشوروں و کلام اور افسانوں کو جلسہ میں شمولیت کے لئے دعوت نامے چھپوا کر نام بنام خود ان کے گھر تک جا کر پہنچائے جلسہ سے دو دن قبل محترم عامل صاحب موصوف خود بھی اور محترم سوہی خورشید احمد صاحب انور نائب ناظر بیت المال آمد و ایڈیٹر بدر محترم منیر محمد صاحب حافظ آبادی اور محترم فضل الہی خان صاحب نے چند خدام کے ساتھ جا کر شبانہ روز کوشش اور جدوجہد سے جلسہ کیلئے سارے انتظامات مکمل کئے تمام ہال کو جماعت احمدیہ کے خوبصورت بینروں سے سجایا گیا تھا اور جلسہ کے اختتام پر دعوتیں و شکر کاہ کیلئے دوپہر کے کھانے کا بھی بندوبست کیا گیا۔

داررہستہ چلے آ رہے ہیں اس لئے احباب جماعت پوری طرح اس سے استفادہ نہیں کر سکتے۔ چونکہ آئندہ ۱۳ مارچ کو جماعت احمدیہ کے قیام پر سو سال پور سے ہو جائیں گے اور اس موقع پر صد سالہ جوبلی کی تقریبات وسیع پیمانے پر منائی جائیں گی۔ اسی لئے مرکزی طور پر یہ مناسب خیال کیا گیا کہ ابتدائی تعارف کے طور پر اس سال یومِ مسیح مورخہ لدھیانہ میں بھی منایا جائے تاکہ آئندہ سال انتظامات کرنے میں تجربہ بھی ہو جائے اور بالیائیں شہر جماعت سے کچھ متعارف اور مانوس ہو جائیں۔ اور ان تعلقات کی روشنی میں صد سالہ جوبلی کے موقع پر بہت حاصل ہو۔

جماعت احمدیہ کی تاریخ میں ۲۳ مارچ ۱۸۸۱ء کا دن اور شہر لدھیانہ خاصے اہمیت کا حامل ہے کیونکہ اس روز بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے باقاعدہ جماعت احمدیہ کے قیام کی بنیاد رکھی۔ اور اس مقدس جماعت میں شمولیت اختیار کرنے والوں سے عہد بیعت لینے کے لئے پنجاب کے مشہور شہر لدھیانہ کا انتخاب فرمایا اور حضرت صوفی احمد جان صاحب کے مکان میں سب سے پہلی بیعت آپ نے لی جس میں بشمول حضرت مولانا نور الدین صاحب خلیفۃ المسیح الاول کے ہم افراد نے شرکت کی تھی۔ اور اس طرح خدمت و اشاعت اور غلبہ اسلام کے لئے عالمگیر جماعت احمدیہ معرض وجود میں آئی۔

تعمیر ملک کے بعد حالات کی مجبوری کی بنا پر لدھیانہ میں جماعت احمدیہ کوئی جلسہ نہیں کر سکی۔ اور دارالبیعت بھی بڑی جدوجہد کے بعد صدر انجمن کو ملی تو گیا لیکن اس میں ہمارے ایک غیر مسلم بھائی بطور کارکن

نگران بورڈ قادیان

بہشت روزہ جس کی قاریاں
مورخہ ۱۱ شہادت ۱۱۳۶ھ

اس پر بھی مجبور ہونا پڑتا ہے۔ نتیجتاً ایسے گھرنے والے فتنے خود بخود ان کی خاطر برطرف ہو کر مستقل طور پر ناقصادی بحران سے دوچار ہیں بلکہ جماعتی چندہ جات کی عدم ادائیگی کے نتیجے میں ایک عداوت پر مشتمل ہے جس کی خروم ہو رہے ہیں۔ یہ تشویش انگ صورت حال متعلقہ بنی غفلت کے سہارے یاران افریقہ میں تعلیم کو کامیابی فریاد اور خصوصی توجہ کی منتہا تھی۔ یہ انہیں چاہیے کہ وہ اپنے گروہوں کا گہری تکیہ سے جانکرہ میں اور جہاں کہیں بھی یہ خطرناک رجحان سر اٹھانا دکھائی دے ان کا قلع قمع کر کے ہرگز تکرار نہیں دہانہ توفیق (خوشی اور خوشی)

خلافت علی منہاج نبوت

الحديث تَكُونُ النَّبُوتُ فِيكُمْ مَا شَاءَ اللَّهُ أَنْ تَكُونَ. ثُمَّ يَرْفَعُ اللَّهُ تَعَالَى. ثُمَّ تَكُونُ خِلَافَةُ عَلِيٍّ مِنْهَا جَمِيعُ النَّبُوتِ مَا شَاءَ اللَّهُ أَنْ تَكُونَ. ثُمَّ يَرْفَعُ اللَّهُ تَعَالَى. ثُمَّ تَكُونُ مَلِكًا عَانًا تَكُونُ مَا شَاءَ اللَّهُ أَنْ تَكُونَ. ثُمَّ تَكُونُ مَلِكًا جَبْرِيَّةً فَتَكُونُ مَا شَاءَ اللَّهُ أَنْ تَكُونَ. ثُمَّ يَرْفَعُ اللَّهُ تَعَالَى. ثُمَّ تَكُونُ خِلَافَةُ عَلِيٍّ مِنْهَا جَمِيعُ النَّبُوتِ. ثُمَّ سَكَتَ.

(مسند احمد بن حنبل جلد ۵ ص ۶۰)

با حجت پیش خدمت ہے مسلمان	با ادب اللہ کا لیتا ہوں نام
عمر فانی کو خواہ حاصل دوام	حکمت قرآن و سنت کی طفیل
ہرزمانے میں ہوا سے اہتمام	نور انساں کی ہدایت کیلئے
جس کی برکت میں نہیں کوئی کلام	ابتدا نور نبوت سے ہوئی
فیض پاتے ہیں ہمیشہ خالص دعا	نور پھیلا، ظلمتیں کا فور ہیں
ہو گیا قائم خلافت کا نظام	نصرت باری تعالیٰ کی طفیل
جلوہ فرما شان سے تھا صبح و شام	اس میں منہاج نبوت کا ہی رنگ
شرع قرآن ساؤرنگ نے عوام	آمریت ہے نہ سبت جمہوریت
صالحین شاہدین اک اہل عطا	ملا کر کسی یا تھیو کر کسی نہیں
جو کرے رہتا ہے بے نیل و مرام	عہدہ کی خواہش یہاں معیوب ہے
پھر اطاعت میں ہے عزت کا مقام	ہاں ان فیض جو کوئی توفیق ہوں
ساز باز خفیہ ہے یا اکل حسد مرام	کینو کی سنگ کا نہیں کوئی جواز
استعانت کرتے ہیں دائم کرام	گر یہ وزاری کے اک ماحول میں
دے چکے خود ہی قدوس و سلام	وعدہ استخلاف کا قرآن میں
خوف کا بانی نہیں پھر کوئی نام	ایک نشوونما و اطاعت شرط ہے
جس پہ ہے ستر الہی کا قیام	فی الحقیقت یہ بڑا انعام ہے
اہل دانش کو لگے جن کے سہام	بورازاں دور طوک عاض تھا
حرب ہوئے ظاہر طوک کلام	جنبر و اکراہ کا ہوا بازار گرم
کیفیت ہر ایک رکھتی ہے مقام	زیرو بزم و جزر نظماں و نور
حکمت قرآن میں رہا انتقام	عقل و دانش کو مگر تسلیم ہے

سید تقی علی پر ہوں رحمتیں
مہدی موعود پر دائم سلام
حق دعا ہے عبد الرحمن راٹھور

اس خطرناک حجان کو چھپنے روکنے

شریعت اسلام کی بنیاد تین اصولوں یعنی قرآن پاک، سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم اور ان پر مبنیادی اصولوں سے ہٹ کر اسلامی معاشرے میں جسم لینے والی ہرزاد اور غلط بات کو رسم و بدعت کے نام سے موسوم کیا گیا ہے جس سے مجتنب رہنے کے لئے سرور کائنات و خیر موجودات حضور نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت کو یہ تاکید فرمائی ہے کہ:-

بہترین تعلیم وہ ہے جو خدا کی پاک کتاب (قرآن کریم) میں بیان ہوئی اور دین و دنیا میں معمول کا میانی کا بہترین طریق یہ ہے کہ میری سنت پر عمل کیا جائے۔ اور بدترین باتیں وہ رسوم و رواج ہیں جو میری سنت کو چھوڑ کر لوگ اپنی طرف سے بنائیں۔ یاد رکھو! ہرزاد رسم اور بدعت غلط ہے اور گمراہی ہے۔ اور ہر ضلالت کا انجام دوزخ ہے۔

مگر اسے قرن ادنیٰ کے بعد کے مسلمانوں کی بد قسمتی ہی کہیں گے کہ انہوں نے خیر صادق حضور نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کو چھوڑ دینے والے اس انتہائی دافح اور عزیز ہم انقلاب سے کوئی فائدہ نہ اٹھا اور عیترام کی اندھا دھند تقلید میں اپنے اس انتہائی شرف کو بھی یکسر فراموش کر دیا جو کہ تم خیراً مسمیۃ اُحمر جنت اللہاں تأسرون بالملحظروف و تکتھتون عن المنکر (آل عمران: ۱۱۱) کے پر شوکت قرآنی الفاظ میں انہیں عرش الہی سے عطا ہوا تھا۔ نتیجتاً سرور زمانہ کے ساتھ ساتھ ان میں بے شمار ایسی فرسودہ رسوم و بدعات جڑ پکڑ گئیں جن کا اسلام کی انتہائی پر حکمت، سادہ اور نظرت صحیحہ کے عین مطابق تعلیمات سے دور کا بھی واسطہ نہیں تھا۔ آج مسلمانان عالم کو زندگی کے ہر میدان میں جن سنگین مسائل کا سامنا ہے ان کے پس پشت مجید دیگر اسباب کے سبب یہ بھی کارفرما ہے کہ ہر مسلم اقوام کے زیر اثر سبوتاہ رسوم و رواج کی آڑ میں بے شمار نئی برائیاں نے سما کی معاشرہ میں ایسے مہلک اور خطرناک جراثیم چھوڑ رکھے ہیں جو مسلمانوں کے لئے کسی بھی طرح زہر پلائیے ہوئے ہیں۔

الہی نوشتوں کے مطابق سلسل ایک ہزار سال پر محیط اس مہیب اور سیاہ ترین رات کے بعد امت مسلمہ پر جو نکلایک بار پھر صبح صادق کا نور دار ہونا مقدر تھا اس لئے اللہ تعالیٰ نے اسی زمانہ میں اپنے برگزیدہ مامور سیدنا حضرت احمد بن ابی سہل علیہ السلام کو تجدید و احیاء دین کی غرض سے مبعوث فرمایا۔ اسلام کے اس بطل جلیل نے اپنے مقصد بعثت کی تکمیل کے لئے یہاں ان تمام بد رسوم کے خلاف علم جہاد بلند کیا۔ ہاں مسلمانوں کو اسلام کی صحیح، سچی اور پر حکمت تعلیمات سے بھی روشناس کرایا اور اپنی جماعت میں داخل ہونے والوں کے لئے مجید دیگر شرائط کے یہ شرط بھی رکھی کہ:-

”بیعت کنندہ سچے دل سے عہد اس بات کا کرے کہ اسے کہ اسے اس وقت تک کہ قبر میں داخل ہو جائے شرک سے مجتنب رہے گا۔۔۔۔۔ اتہام رسم اور متابعت ہو او ہوس سے باز آجائے گا۔ اور قرآن شریف کی حکومت کو بنگلی اپنے سر پر قبول کرے گا۔“

اس وقت کے ہاتھ پر کئے گئے اس مقدس عہد بیعت کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ کی اکثریت بے جا رسوم و رواج کی لعنت سے کوسوں دور رہے تاہم اگر عدم تربیت کے نتیجے میں شاد و فزاد کے طور پر کسی جگہ اس پہلے سے کوئی ضروری دکھائی دیتی ہے تو نظام جماعت اسکی اصلاح کو ضرورت میں آجاتا ہے تاہم اس خطرناک رجحان کو پھیلنے سے روکا جائے۔ تقابلیت المائلہ کے ایک لیکچرر صاحب کی جانب سے موصولہ اس نوع کی ایک نشوونما کے رپورٹ اس وقت سروس سامنے ہے جس میں بتایا گیا ہے کہ لازمی و دیگر ضابطہ جات میں بعض افراد کی مستی اور غفلت کی ایک بڑی وجہ شادی میاں کے موقعوں پر کئے جانے والے بے دریغ اور اندھا دھند اطاعت بھی ہیں بعض گھروں میں لڑکی و انوں سے زیورات نقدی اور قیمتی سامان کے مطالبہ کا انتہائی شرمناک اور غیر پسندیدہ طریق بھی رائج ہے جسے پورا کرنا کیونکہ اکثر غریب اور متوسط طبقہ کو سوئی شرفیہ بیٹے یا زمین دجا پیدا فروخت

جب تک تعالیٰ کی نصرت آسمان آتی ہے تو دنیا کی کوئی طاقت روک نہیں سکتی

میں اللہ تعالیٰ کا بہت شکر گزار ہوں کہ مغربی افریقہ کا یہ دورہ ہر لحاظ سے مفید ثابت ہوا

افریقہ عوام کیلئے میرا یہ پیغام ہے کہ آپس میں امن اور محبت سے رہیں اور لاتفریق مذہب ایک دوسرے سے ہمدردی کریں

علما اور دانشور باہم ارشاد فرمودہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے روح پرور اور ایمان افروز خطبات مجسّم کا متنوع

خلاصہ خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۳ فروری ۱۹۸۸ء بمقام سالٹ یانڈ۔ عمان

حضرت ابو اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تشہد و نود اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا: آج پروردگارم کے مطابق جمعہ کے دن صبح سلاطین کا اختتامی اجلاس ہونا تھا لیکن وقت کی کمی کے پیشی نظر میں نے امیر صاحب سے کہا کہ جمعہ کے خطاب کو ہی اختتامی خطاب سمجھ لیا جائے۔
حضرت انور نے فرمایا: کل صبح یہاں آنے سے قبل مجھے غانا کا ایک تاریخی قلعہ دیکھنے کا موقع ملا مجھے قلعہ کے وہ تاریخی مقامات دکھائے گئے۔ جہاں آج بھی

گذشتہ صدیوں کی تاریخ

ثبت ہے۔ سترہویں صدی سے ایک آج جبکہ بیسویں صدی ختم ہو رہی ہے مختلف یورپین قوموں نے غانا کے باشندوں سے جو سلوک کیا اور ان پر جو درناک و مظالم کئے ان کی ساری تفصیلات اس قلم کے تحت جمعہ فرمودہ میں غانا کے باشندوں پر کئے جانے والے مظالم کی تفصیل بیان کرنے کے لئے فرمایا کہ غانا کے باشندوں کے حقوق کو کس غلامی یا کس اندر غلامی کا توہ لگانے والے پادریوں نے ان کی روح کو کھینچ لیا ان کی سیاست اور ان کے معاشرہ کو بھی غلام بنا لیا گیا۔

حضرت انور نے فرمایا: اس ملک کی تاریخ میں اس صدی کے آغاز میں ایک اور سلسلہ رونما ہوا اور وہ بھی باہر سے آئے والی ایک قوم سے تعلق رکھتا تھا یعنی

جماعت احمدیہ

جماعت احمدیہ یہی دعویٰ لے کر آئی کہ ہم تمہاری روحوں کو آزاد کرنا چاہتے ہیں۔ ہم تمہاری تعلیم کا انتظام کریں گے اور تمہارے باروں کو صحت دیں گے۔ لیکن ان دونوں تاریخ ساز مہمات پر تاریخ ساز فرقہ و گھائی دیتا ہے۔

فرمایا: جماعت احمدیہ کے ساتھ نہ تیر و ننگ آئے نہ تریں، نہ کوئی حکومت اسے اپنے سایہ تلے لے کر آئی جماعت احمدیہ غریبوں کی جماعت بن کر یہاں آئی جو کہ روحانی دولت بخشی رہی۔ تعلیمی و دولت بخش عطا کی اور جسموں کی صحت کے لئے بھی کوشاں رہی لیکن اس کے بدلہ میں ایک پیسہ بھی غانا سے لے کر باہر نہیں بھجوا یا جماعت احمدیہ کے ساتھ ان تاجروں کے گروہ نہیں آئے جو کہ یوں بکے دام آپ کے ملک کا سونا لے کر اپنے ملک کی دولت بڑھاتے رہے۔ جماعت احمدیہ کی تاریخ ان سے بالکل مختلف نظر آسکتی ہے۔ اس موقع پر حضور انور نے

غانا میں کام کرنے والے ابتدائی مہاجرین

کے حالات کا ذکر کیا اور بتایا کہ انہوں نے کس طرح تکلیف اور مصائب اٹھا کر یہاں کام کیا۔ ان پر نظم کی گئی۔ تمام دنیا کی طاقتیں اور چریح کی طاقتیں ان کے مقابلے پر ایک عظیم قلعہ اور دیوار کی طرح قائم ہو گئیں۔ یہ وہ زمانہ تھا کہ برٹش پارلیمنٹ نے عالمی چریح کونسل نے منصوبہ بنایا کہ افریقہ کے ایک کنوینشن سے دو سو سے زائد ملک چریحوں، سکولوں اور ہسپتالوں کا جائی چھایا جائے تاکہ سارا افریقہ عیسائیت کے قبضہ میں آجائے۔ فرمایا: یہ وہ زمانہ تھا جبکہ دنیا کے دانشور یہ اعلان کر رہے تھے کہ جماعت احمدیہ کی یہ کوشش کہ افریقہ کو عیسائیت کے قبضے سے نجات بخشنے ایک حق کی خواب ہے ہم اسے نام کام کر رہے ہیں۔ فرمایا: آج دیکھو غانا میں

یہ محبت اس بات کی گواہی دے رہا ہے

کہ جیسے خداوند تعالیٰ کی نصرت آسمان سے آتی ہے تو دنیا کی کوئی طاقت اسے روک نہیں سکتی اور وہ اپنے بندوں کو کامیاب کر کے دکھاتا ہے۔ حضور انور نے فرمایا میں نے خود کیا تو مجھے دکھائی دیا کہ افریقہ کی روحانی آزادی کا کیا سوال ایسا تو ان کی جسمانی غلامی کے دن بھی پورے نہیں ہوئے۔ خلائی کے نام بدل گئے۔ زنجیریں تبدیل کر دی گئیں لیکن حقیقت یہ ہے کہ آج بھی افریقہ خلائی کی زنجیروں میں اسی طرح جکڑا ہوا ہے جس طرح سو سال پہلے تھا۔ پہلے افریقہ کی دولت اقتدار اور طاقت کے بل بوتے پر کوئی چارہ ہی تھی اب وہ دولت مالی نظام کے چنگل میں جکڑ کر کوئی جا رہی ہے۔ افریقہ آج بھی بے اختیار اور بے بس ہے اور غیر قوموں کا محتاج ہے۔ آج افریقہ کو ایک طرف تو سفید ہاتھ ٹوٹ رہا ہے اور دوسری طرف اپنا سیاہ ہاتھ بھی ٹوٹ رہا ہے فرمایا:

افریقہ کو اپنے قدموں پر کھڑا ہونے کیلئے

اپنی ہمت کی شناخت کرنا ہوگی اور دعاؤں سے مدد مانگنی پڑے گی اس کے علاوہ اس کی نجات کا کوئی چارہ نہیں۔ حضور انور نے فرمایا خلائی کی اس راستہ کو جو صدیوں سے طاری ہے میں دعوہ کرتا ہوں کہ جماعت احمدیہ اس راستہ کو لانے میں ہر ممکن کوشش کرے گی لیکن جب تک دنوں میں روشنی پیدا نہ ہو رات میں نہیں سکتی۔ خدا اس کوشش کو کامیاب

رمضان شریف کا اعیانوں کا ارتقا

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ)

27-0441

فون

GLOBEXPORT

پیشکش: گلوبٹ ربرینوفیکچرس پب رابندرانی کلکتہ ۳۰۰۰۰۰ گرام۔

فرمایا: "میں نے اپنی تمام جماعتیں جب کوشش کریں گی اور دعا کریں گی تو افریقہ کو روحانی آزادی ہے نہیں بلکہ جسمانی اور اقتصادی آزادی بھی جماعت کی کوشش کے ساتھ عطا ہوگی۔" وہ تمام منصوبے جو میرے ذہن میں خدا تعالیٰ سے پیدا فرما رہے ہیں ان کی تفصیل بتانے کی ضرورت نہیں۔

خدا تعالیٰ میرے دل میں نئی نئی کھریاں کھول رہا ہے۔ لیکن یقین رکھنا ہوں کہ جماعت احمدیہ ان پر ضرور چلے گی۔ یہ فدائی جماعت ہے۔ اور امام وقت کی آواز پر کیا کس کہنے والی ہے۔ خطبہ کے آخر میں حضور انور نے جناب جماعت کو صحیح فرائض پر بلا توجہ شرح کے مطابق چند ادا کرنے کی طرف توجہ دلائی۔

خطبہ عظیم جمعہ ۱۹ فروری ۱۹۸۸ء بمقام ادب کوئٹہ۔ ناٹجیریا

تشریح و تفسیر اور سوجہ فاعلی کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے فرمایا: اللہ تعالیٰ کے فضل سے میرا دورہ افریقہ ناٹجیریا میں ختم ہو رہا ہے اور میری دعا ہے کہ یہ میرا آخری سلافاقت نہ ہو بلکہ اللہ تعالیٰ سے توفیق عطا فرمائے کہ دوبارہ آپ سے ملاقات ہو۔ فرمایا: "میرے بچے اپنی آنکھوں سے دیکھتے ہیں بہت نرق ہوتا ہے۔ افریقہ کے معتدلی جو میری یہاں آئے ہیں ان سے پتہ چلتا ہے کہ وہ یہاں آکر بائبل سمجھ رہے ہیں۔ یہ کہہ کر میری آنکھوں سے آنسو بہ رہے ہیں اور آپ کے مسائل کا علم ہوا ہے۔"

فرمایا: "میں اللہ تعالیٰ کا بہت شکر گزار ہوں کہ یہ دورہ ہر لحاظ سے مفید ثابت ہوا ہے۔"

فرمایا: "افریقہ اور افریقین کو اللہ کے متعلق بہت سی اچھی باتیں سیکھنا چاہئے۔ ان میں سے جو خوشی ہو رہی ہے۔ اس طرح چند ایسی باتیں بھی سن رہے ہیں جنہوں نے مجھے مستحسن لگے۔ بارے میں فکر مند کر دیا ہے لیکن انہوں نے نہیں۔"

افریقین لوگوں کی خبریاں

بیان کرتے ہوئے حضور نے بتایا کہ وہ وسیع ذہن کے مالک ہیں اور متعصب نہیں ہیں۔ ہمیں دلیل کے ساتھ ان سے بات کی جائے تو وہ دل لیتے ہیں اور پہلو کے لحاظ سے افریقین مالک دوسرے مالک سے بھی نہیں گھبراتے۔ وہ کیا ہے۔ صرف اول میں نہیں، فرمایا جو لوگ آپ کو کم ذہن سمجھتے ہیں وہ کھلی طور سے غلطی پر ہیں۔

آپ روشن ماٹ ہیں

اللہ تعالیٰ نے آپ کو عقل عطا کی ہے اور آپ کو یہ صلاحیت عطا کی ہے کہ آپ صحیح اور غلط میں تمیز کر سکتے ہیں اور آپ میں زندگی کے ہر میدان میں ترقی کے امکانات ہیں۔ چونکہ جو سچ کہہ سکتے ہیں اور غلط اور صحیح میں تمیز کر سکتے ہیں ان کے مستقبل میں ترقی کے امکانات نا محدود ہیں۔ فرمایا: "دوسری خبریں جس نے مجھے متاثر کیا ہے وہ یہ ہے کہ آپ بڑے صابر لوگ ہیں اور ہمارے دورہ افریقہ میں صبر کو میں نے امتیازی نشان دہانے کے طور پر دیا ہے۔ آپ سب بڑی فاموشی سے دیکھا لیکن کوہِ اوراد کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ عسکر کے نوازوں سے نصرت کرتا ہے اور ان کو بھی اکیلا نہیں چھوڑتا۔ فرمایا میری اہم خصوصیت ہے آپ کی کشادہ قلبی ہے اور تمام خواہش کے لئے ایک قانون کی طرف اس میں سے زیادہ ہے اور کوئی دوسرے کو عرفیہ نہ جب کے اختلاف کی وجہ سے دیکھ نہیں دیتا فرمایا۔"

یہ افریقہ کا اعلیٰ کردار ہے

جو دوسرے مالک میں شاد کے طور پر ہے۔ فرمایا: "چوتھا اہم کردار یہ ہے کہ آپ بہت بہت شکر گزار ہیں اور یہ بھی بہت اعلیٰ خصوصیت ہے۔ میں یہاں بھی گیا تھا اور شکر کا جذبہ لوگوں کے اعمال میں پایا۔ اس ضمن میں حضور انور نے بتایا کہ کس طرح گورنمنٹ اور عوام کے حضور کا استقبال کیا اور اس کی وجہ یہ بتائی کہ جو احسانات آپ نے افریقہ پر کئے ہیں، ان کی وجہ سے ہم آپ کے شکر گزار ہیں۔ حضور نے فرمایا: انہوں نے بتایا کہ وہ اس لئے ہمارے شکر گزار ہیں کہ وہ یہ یقین رکھتے ہیں کہ"

اگر احمدیت نہ آئی ہوتی

تو سارے کاسارامیر الیون عیسائی ہو جاتا۔ احمدیت نے اگر عیسائی مذہب کا مقابلہ کیا ہے اور جذبہ محبت سے دین حق کو پھیلایا ہے اور ہمیں یہ یقین دلایا ہے کہ اسلام ہی آخر کا مذہب ہے۔

حضور انور نے فرمایا کہ افریقہ کے عیسائی بھی بڑے بڑے اور شکر گزار ہیں اور انہوں نے باوجود یہ جاننے کے کہ اس خطہ میں مذہب کے میدان میں احمدی ہی ان کے وہ مخالف ہیں جو عیسائیت کو ختم کر رہے ہیں، بڑی عزت کا سنو کہ اور ان خدمات کی وجہ سے ہمارا شکر ادا کیا ہے جو احمدیت نے افریقہ کی یہی حضور انور نے بتایا کہ مختلف علاقوں کے بٹشپ آپ کے استقبال کے لئے آئے۔

حضور انور نے آخر یہ چند ایسی باتوں کی طرف توجہ دلائی جو افریقہ کے مستقبل کے لحاظ سے خطرناک ہیں اور بتایا کہ ان باتوں کا مقابلہ کریں جنہیں انور نے فرمایا کہ آپ کے امن اور یگانگت کو غیر ملکی طاقتوں کی طرف سے خطر لاحق ہے اور وہ مذہب کو ایسے ہتھیار کے طور پر استعمال کر رہے ہیں جو آپ میں ایک دوسرے کے خلاف نفرت پیدا کرے اور آپ کو آپ کے کردار کے خلاف خطرناک سازش کے طور پر استعمال کیا جا رہا ہے۔ اس لئے اگر آپ ان چیزوں سے متنبہ نہ ہوں گے اور ہونے دیں گے تو وہ وقت بھی نہیں آئے گا کہ آپ ایک دوسرے سے ٹٹنے لگ جائیں۔ فرمایا:

میرا آپ کا یہ پیغام ہے کہ آپ آپس میں امن کے ساتھ اور محبت سے رہیں۔ مذہبی اختلافات کو چھوڑ کر ناٹجیریا کی حیثیت سے ایک دوسرے سے محبت کریں۔ بلا تفریق نہ ہمب ایک دوسرے سے ملنے دیں گے۔

فرمایا: "میرا ہر قسم کا پیغام ہے کہ تم دوسرے مسلمانوں سے نفرت نہ کرو بلکہ دوسرے عیسائیوں سے بھی محبت سے پیش آئیں۔ انسانیت سے نفرت کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی محبت کا دعویٰ نہیں کیا جاسکتا۔ یہ غلط ہے کہ انسان خدا سے تو محبت کرنے لیکر اس کی مخلوق سے محبت نہ کرے۔ پھر حضور انور نے وطن سے محبت کرنے کی طرف توجہ دلائی اور بتایا کہ وطن سے محبت امان کا حصہ ہے اس لئے اپنے وطن کی بحالی اور خیر خواہی کے لئے کام کریں جو COEXISTENCE ہے اس کو ختم کریں۔ کیونکہ ملک اور حسب الوطنی انہیں ہر سیکشن حضور نے افریقہ کو خصوصیت سے توجہ دلائی کہ وہ وطن کے خیر خواہوں کی طرف اشارہ کریں اور حکومتوں کے شکر گزار رہیں۔"

تیسرا نعت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

صد سالہ جوبلی تہنوں کے موقع پر احمدیہ مرکزی نمائش کیوں لندن کو سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے تبرکات بفرص نمائش مطلوب ہو۔ جو احباب کے پاس یہ تبرکات موجود ہوں اور وہ انہیں نمائش کے لئے ہمارے لئے ہوں تو فری طور پر جو سے رابطہ قائم کریں۔

حاکم حضرت اوسید احمد صد سالہ جوبلی کمیٹی قادیان

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ مغربی افریقہ کے دوران

خود تعالیٰ کے احسانات کا اجمالی تذکرہ

گیمبیا

گیمبیا میں قیام کے دوران حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دو مساجد کا افتتاح فرمایا۔ بائبل میں مشن ہاؤس و مسجد اور قرآنی میں کلینک اور مشن ہاؤس کا سنگ بنیاد رکھا۔ ایک استقبالیہ تقریب میں حکومت کے وزراء مختلف ممالک کے ایمبیڈرز، پارلیمانی سیکرٹری اور دوسرے سرکردہ سرکاری حکام شامل ہوئے۔ بائبل، قرآنی، جارج ٹاؤن، لیٹ، سائیکس، جیبا، جوائن اور بعض دیگر مقامات پر مجالس عرفان ہوئیں جن کا مختلف زبانوں میں ساتھ ساتھ ترجمہ ہوتا رہا۔ بیعت کے مقام پر تین طلباء نے اور ANSAKONKOR کے مقام پر گنی بساؤ کے باہر احباب نے بیعت کی۔ مختلف مقامات پر وزارت، مملکت، کمشنر، پارلیمانی سیکرٹری اور چیفس نے جماعت احمدیہ کی خدمات کو سراہا۔ ریڈیو گیمبیا پر مسلسل حضور انور کے دورہ کی رپورٹ نشر ہوتی رہی۔

سیرالیون

حضور انور ۲۲ جنوری ۱۹۸۸ء کو گیمبیا کا دورہ مکمل کر کے سیرالیون پہنچے۔ ایئر پورٹ پر مذہبی امور کے وزیر نے صدر کے نمائندہ کی حیثیت سے حضور انور کا استقبال کیا۔ یہ وزیر ایئر پورٹ سے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کو صدر مملکت سیرالیون کے ذاتی ہسپتال کا پٹر کے ذریعہ سمندر کی دوسری جانب ہینٹنگ کے مقام پر لائے۔ جہاں سے حضور انور کو ملری کا ایک دستہ مہیا کیا گیا۔ جو سیرالیون کے سارے دورہ میں قافلہ کے ساتھ رہا۔ اس کے علاوہ حضور انور جس شہر میں تشریف لے گئے وہاں کی پولیس کا ایک دستہ بھی اس شہر کے اندر قافلہ میں شامل ہوتا رہا۔ حضور انور نے سیرالیون میں قیام کے دوران مسیٹر بیٹل ۹۱۔ تو۔ کینیا رو کو پراور نیوش کی جماعتوں کا دورہ کیا۔ میل ۹۱ کے علاقہ میں حضور انور کو چیف کی طرف سے چیفس کالینس پہنایا گیا۔ اور پیراڈونٹ چیف بنایا گیا۔ کینیا اور بوسنی حضور انور کو شہر کی چابی پیش کی گئی۔ استقبالیہ تقریبات اور مجالس عرفان کی تعداد پندرہ تھی۔ سیرالیون میں ہونے والی مختلف تقریبات میں حکومت کے وزراء مختلف ممالک کے ایمبیڈرز، ممبر آف پارلیمنٹ، مختلف علاقوں کے چیفس، کمشنر، مختلف مساجد کے امام شامل ہوئے۔ سبھی نے جماعت کی طبی، تعلیمی اور مذہبی خدمات کو سراہا۔

حضور انور جہاں بھی تشریف لے گئے رہائش کے لئے حکومت نے مگرمہیا کی۔ صدر مملکت سیرالیون سے حضور انور کی نصف گھنٹہ کی ملاقات ہوئی۔ صدر نے جماعتی خدمات کو بہت سراہا اور کہا کہ ہم آپ کو ہر قسم کا تعاون دینے کے لئے تیار ہیں۔ ڈپٹی پریس کانفرنس ہوئیں جن میں ٹیلیویشن، ریڈیو اور ملک کے اخبارات کے سبھی نمائندے شامل ہوئے۔ گورنمنٹ کے ٹیلی ویژن، ریڈیو اور اخباری نمائندوں کی ایک ٹیم سارے دورے میں حضور انور کے ساتھ رہی۔ احمدیہ سیکنڈری سکول فری ٹاؤن کے ۲۹ طلباء نے اور میل ۹۱ کے مقام پر دو گاؤں کے چار سو سے زائد افراد نے حضور انور کے ہاتھ پر بیعت کی۔

لائبیریا

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سیرالیون کا انتہائی کامیاب دورہ مکمل فرمانے کے بعد ۳۱ جنوری ۱۹۸۸ء کو سوادے کے لائبریا پہنچے۔ ایئر پورٹ پر جلس عالمہ کے مہمان ملک کے مختلف مقامات سے آئے ہوئے احباب جماعت کی کثیر تعداد کے علاوہ مشن آف ایجوکیشن نے بھی شرکت کیا۔ صدر مملکت لائبریا حضور انور کو خوش آویز کہا۔ اس کے بعد حضور ۷.۱۰.۸۸ء لاؤنج میں تشریف لائے جہاں لائبریا ٹیلیویشن کے نمائندوں نے حضور انور سے انٹرویو لیا اور حضور انور کے جہاز سے اترنے سے لے کر ۷.۱۰.۸۸ء لاؤنج میں آنے تک کا سارا منظر فلمایا۔ حکومت لائبریا نے لائبریا میں قیام کے دوران حضور انور کے لئے دو کاروباری اور ایک پولیس اسکواڈ مہیا کیا۔

یکم فروری کو صبح ساڑھے دس بجے حضور انور نے صدر مملکت لائبریا سے ملاقات کی۔ بعد ازاں حضور انور نے مشن ہاؤس میں اجتماعی اور انفرادی ملاقاتیں کیں۔ سواچار جیکے افریقہ ہوٹل کے کانفرنس روم میں پریس کانفرنس ہوئی جس میں اخبار، ریڈیو اور ٹی وی کے گیارہ نمائندے شامل ہوئے۔ رات پورے طور پر ایسی ہوٹل میں ایک استقبالیہ تقریب ہوئی جس میں ملک کے وائس پریزیڈنٹ اجرمی، غانا اور زائر کے ایمبیڈرز، ڈپٹی سپیکر ہاؤس آف پارلیمنٹ اور اسی طرح بعض دیگر سرکردہ حکام یونیورسٹی کے پروفیسرز اور طلباء شامل ہوئے۔

ایٹوری کے کوسٹے

۲ فروری کو تین بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایٹوری کوسٹ آمد ہوئی۔ ایئر پورٹ پر جلس عالمہ کے مہمان اور کثیر تعداد میں احباب جماعت نے استقبال کیا۔ جہاز سے اتر کر حضور انور ۷.۱۰.۸۸ء لاؤنج میں تشریف لائے جہاں ریڈیو ٹی وی اور اخبارات کے نمائندوں نے حضور انور سے انٹرویو لیا۔ نماز مغرب و عشا کی ادائیگی کے بعد مجلس عرفان ہوئی جو رات ساڑھے بارہ بجے تک جاری رہی۔ تین فروری کو حضور نے مشن ہاؤس اور اجیر کینیا کا سائنس فرما۔ نماز مغرب و عشا کی ادائیگی کے بعد مجلس عرفان ہوئی جو رات ساڑھے گیارہ بجے تک جاری رہی۔ ۳ فروری کو حضور انور نے مختلف جماعتوں سے آئے ہوئے احباب اور ہمسایہ ملک لائی کے ذریعے ملاقات کی نیز لہ انا اللہ سے خطاب فرمایا۔ خطاب کے بعد حضور نے جلس عالمہ اور بین کمر و ڈاکٹر صاحبان کی اجتماعی مینگ میں شرکت فرمائی۔ نماز ظہر کے بعد حضور انور نے صدر مملکت ایٹوری کو سٹے ملاقات فرمائی۔ یہ ملاقات تقریباً پون گھنٹہ جاری رہی۔ روزانہ کے شام کے ہونے والے استقبالیہ تقریب ہونے میں نمایاں شخصیات شامل ہوئیں۔ ۵ فروری۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تھیم جیو ریڈیو کوسٹ میں نماز جمعہ ادا فرمائی۔

غانا

پانچ بجے شام حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز غانا تشریف لائے۔ ایئر پورٹ پر چھ سے سات ہزار کی تعداد میں احباب جماعت نے حضور انور کا استقبال کیا۔ ۷.۱۰.۸۸ء لاؤنج میں ریڈیو غانا کے نمائندہ نے انٹرویو لیا۔ ساڑھے سات بجے شام حضور انور نے مشن ہاؤس کی نئی عمارت کا افتتاح فرمایا۔

نماز مغرب و عشاء کے بعد ایک چیف نے بیعت کی بعد ازاں مجلس عرفان ہوئی جو پورے گیارہ بجے تک جاری رہی۔ غانا میں حضور انور کا قیام ۵ فروری سے ۱۳ فروری تک رہا۔ اس دوران حضور انور نے آ، کاسی، بیچی، مان، اسوگرے، سالٹ پانڈا، کیسی، ٹیما، پوٹن، سویڈرو، اساجر، کوکو، اکرانوفینا کا دورہ فرمایا۔ اس دوران چار مجالس عرفان ہوئیں۔ مختلف تقریبات میں حضور انور نے چودہ خطاب فرمائے۔ اکر، آ اور کاسی میں استقبالیہ تقریبات ہوئیں جن میں متعلقہ علاقوں کی نمایاں شخصیات شامل ہوئیں۔ حضور انور نے دورہ کے دوران متعدد

”میں سیر کی بی بیگ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔“

(الہام سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام)

پیشکش:۔ عبد الرحیم و عبد الرؤف مالکان حمید ساراہے مارٹے صاحب پور۔ ٹنگ (اڑیسہ)

ہسپتالوں، سکولوں اور زیر تعمیر جماعتی عمارات کا معائنہ فرمایا۔ حضور انور نے وہاں پہنچے، ماں، اسکوڑے، سالٹ، پانڈر اور پوسٹ، سوڈرو، کوکرفو فریڈنا، اکرافوٹس ہونے والی، تقریبات میں الہ علاقوں کے متعدد پیراڈونٹ جینٹس صاحبان سے ملاقات کی۔

۱۷ فروری کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بکلت آف انٹرنیشنل پریذیڈنٹ آف دی نیشنل ہاؤس آف پیراڈونٹ چیف سے ملاقات کے لئے ٹھکانے کے محل پر تشریف لے گئے۔ ۱۸ فروری کو حضور انور جسٹس دانیال انانکر آف پراونٹس ٹریبیونل ڈیفنس کونسل سے ملاقات کے لئے سٹیٹ گیسٹ ہاؤس تشریف لے گئے۔ ۱۹ فروری کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ہلالہ کلت آف غانا سے ملاقات کی اسی روز حضور نے اکرافو کے مقام پر غانا کے سب سے پہلے احمدی چیف مہدی اپا پائی قبر بردعائی اور غانا کی سرزمین پر تعمیر ہونے والی سب سے پہلی احمدی مسجد میں دو رکعت نفل ادا کئے۔ اسی روز حضور انور نے سالٹ پانڈر کے مقام پر جلسہ سالانہ غانا میں افتتاحی خطاب فرمایا۔ ۲۰ اور ۲۱ فروری کو حضور انور نے مجلسی طاہرہ مریان کرام، ڈاکٹر زاہرہ شیخ کی اجتماعی میٹنگ میں شرکت فرمائی۔

(بشکریہ ماہنامہ انصار اللہ ریور مارچ ۱۹۸۸ء)

محترم صدر جماعتیہ لجنہ اہل اللہ امرتسر یہ

ایک سہ ماہیہ لجنہ امرتسر کے نام

بھارت کی انجمنات کی اس اہم ذمہ داری کو سمجھیں

حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ صدیقہ اموالہ اللہ کریمہ نے اپنے ایک خط میں سوڈان کی لجنہ کو تین اہم باتوں کی طرف توجہ دلائی ہے جس پر عمل کرنا ہر لجنہ کے لئے ضروری ہے کہ لجنہ کی عبارت، اپنی لجنہ میں ان ہدایات کو مستعمل کرنے کی طرف توجہ دلائیں (صدر لجنہ کریمہ تادیب) آپ فرماتی ہیں:-

”میں صرف دو باتوں کی طرف آپ کو توجہ دلانا چاہتی ہوں۔ جتنی سے پہلی بات، اجلاس میں حاضر ہے۔ آپ کی رپورٹ میں بتاتی ہیں کہ بہت سی بہنیں اجلاس میں آنا ضروری نہیں سمجھتیں حالانکہ احمدی عورت کی ترقی کے لئے حضرت مصلح موعودؑ نے بڑا ارادہ کیا تھا کہ عورتوں کا قیام فرمایا اور پھر عورتوں کے لئے لازمی قرار دیا کہ وہ لجنہ کی سرپرست بنیں۔ لجنہ کی سرپرست نام کا تو نہیں بلکہ عملاً ہر کام میں شرکت ضروری ہے۔ آپ میں سے جو بھی اجلاس میں نہیں آتی ہے وہ ان سب نیک اور اچھی باتوں سے محروم رہے گی جن کی تحریک اجلاس میں کی جاتی ہے۔“

پس میری آپ سے درخواست ہے کہ اتنی ساری جمیوری کے سوا ہر احمدی بہن اجلاس میں ضرور حاضر ہو۔ جب وہ نیت کرے گی تو اللہ تعالیٰ اسے توفیق بھی عطا کر دے گا۔ دوسری چیز جس کی طرف توجہ دلانا چاہتی ہوں وہ ہے چنڈہ کی ادائیگی میں باقاعدگی۔ اپنی روح کو زندہ رکھنے کے لئے ترقیاتی ضرورت ہے۔ جس میں میری سرپرست مانی قربانی ہے۔ ہر تنظیم کی ممبر کو عطا وہ جماعتی چندوں کے اپنی تنظیم کا چنڈہ بھی دینا ضروری ہے۔ اور کام میں شروع چلیں۔ کوشش کریں کہ ایک بہن بھی ناہند نہ شمار ہو۔

تیسری چیز جس کی طرف توجہ دلاتی ہوں وہ بھول کی تربیت ہے۔ خود بھی ان کے لئے نمونہ بنیں اور لجنہ پر ہرگز کم بھول کی تربیت کا بنائے اللہ کے ساتھ بھول بھرا تعاون کریں۔ کیونکہ آئندہ ذمہ داری ان پر ہی پڑے گی والی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو آپ کو اپنی ذمہ داری ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

صدر لجنہ امرتسر کریمہ تادیب

بھارت کی ترقیاتی لجنہ امرتسر کے نام

لجنہ امرتسر میں جلسہ موعود

بقیہ صفحہ ماڈل

ایک سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ نے فرمائی کہ میرا خیال ہے کہ جگہ صدر جلسہ محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب کے بیٹوں میں جہاں نہ رہیں اور ان کے ساتھ محترم تاک صلاح اللہ میں عطا ایم۔ اے ایچ پر رونق آرزو تھی۔

سب سے پہلے محترم طارق محمد احمد صاحب نے خوش الحانی کے ساتھ قرآن مجید کی تلاوت کی۔ تلاوت کے بعد خاک رخش کریم الدین صاحب نے ان آریات کریمہ کا ترجمہ سنایا۔ بعد ازاں عزیز سید سلیم الدین صاحب مبلغ سلسلہ نے حضرت شیخ موعود علیہ السلام کا منقہ مہم نامہ وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے نورساز خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر سنایا۔

تقدیر و نغم خوانی کے بعد

صاحب عباس نے جلسہ کے انعقاد کی خوش غایت بیان کرتے ہوئے بتایا کہ تاریخ ۱۹ فروری میں شہر امرتسر میں کو اس لئے اہمیت حاصل ہے کہ یہاں پر بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب تادیب نے ۱۹ فروری ۱۸۸۷ء کا آغاز اسی شہر کے خواں مخدہ میں صوفی احمد جان صاحب بنا کر کیا تھا۔ اور یہ آج سے ۹۹ سال قبل سوہرا مارچ ۱۸۸۷ء کا واقعہ ہے۔

دوسری تقریر محترم سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ

صاحب سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ نے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر فرمائی۔ آپ نے حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے حالات زندگی پر تفصیل سے روشنی ڈالی ہے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے پاکیزہ بچپن و جوانی، اخلاق و عبادت حسنہ، امانت و دیانت، شہرت، غار حرا کی غایب ماندہ ریاضت، پالیسی سال کی عمر میں حصول نبوت و رسالت، اور عالمگیر دین اسلام کی حیرت انگیز اور شگفتہ کن تعبیرات بیان فرمائی کہ ان تعلیمات کی روشنی میں ہر مسلمان کے لئے واجب ہے کہ وہ خدا تعالیٰ سے اپنے لئے آئے تمام نبیوں اور رسولوں پر ایمان لائے حضرت زین العابدین صلی اللہ علیہ وسلم کا انبیاء میں اس لئے ترقی پزیر ہونا ایک خوبیاں تھیں وہ سب آپ میں اجتماعی رنگ میں پائی جاتی تھیں۔ انصاف، شہادت، تمام دنیا کو نواز انسان کو اللہ کا کتبہ قرار دے کر عالمی برادر محاد مساوات کو قائم فرمایا۔ تہذیب اور اخلاق نام کے سرمیان رواداری پیدا کر دی۔ اور اپنی زندگی میں ایک عظیم اخلاقی و روحانی اور سماجی و معاشرتی انقلاب پیدا کر دیا۔

۱۹ فروری کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ہلالہ کلت آف غانا سے ملاقات کی اسی روز حضور نے اکرافو کے مقام پر غانا کے سب سے پہلے احمدی چیف مہدی اپا پائی قبر بردعائی اور غانا کی سرزمین پر تعمیر ہونے والی سب سے پہلی احمدی مسجد میں دو رکعت نفل ادا کئے۔ اسی روز حضور انور نے سالٹ پانڈر کے مقام پر جلسہ سالانہ غانا میں افتتاحی خطاب فرمایا۔ ۲۰ اور ۲۱ فروری کو حضور انور نے مجلسی طاہرہ مریان کرام، ڈاکٹر زاہرہ شیخ کی اجتماعی میٹنگ میں شرکت فرمائی۔

جہاں حضور کی خاطر

جہاں اس جلسہ کے جہاں حضور نے فرمایا کہ میرا خیال ہے کہ جگہ صدر جلسہ محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب کے بیٹوں میں جہاں نہ رہیں اور ان کے ساتھ محترم تاک صلاح اللہ میں عطا ایم۔ اے ایچ پر رونق آرزو تھی۔ سب سے پہلے محترم طارق محمد احمد صاحب نے خوش الحانی کے ساتھ قرآن مجید کی تلاوت کی۔ تلاوت کے بعد خاک رخش کریم الدین صاحب نے ان آریات کریمہ کا ترجمہ سنایا۔ بعد ازاں عزیز سید سلیم الدین صاحب مبلغ سلسلہ نے حضرت شیخ موعود علیہ السلام کا منقہ مہم نامہ وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے نورساز خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر سنایا۔

تقدیر و نغم خوانی کے بعد

مولانا پیر احمد صاحب دہلوی کی مجلس تیسری
 الامامی شریک جہیز قادیان کے موجودہ اقوام
 عالم کے دوسرے پر ایمان قیام کے لئے
 باقی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ
 وسلم قرآن مجید و احادیث اور دوسرے
 مذاہب کی عقائد و عقول کے حوالے سے
 موجودہ زمانے کے حالات اسی سے متعلق
 پیشکشیں اور ایک عظیم رہ جانی مصلحت کی
 آمد سے متعلق خبریں بیان کیں اور فرمایا کہ
 ہر قوم اسی زمانے کی منتظر ہے اور وہ موجود
 قادیان کی مدرسہ سزین میں آچکا ہے اور
 تمام پیشکشوں اسی کے حق میں پوری ہو چکی
 ہیں۔ اگر کوئی اطمینان طلب اور نہ اکتا دیکر
 چاہتا ہے تو آئے اور اس موجود کو قبول
 کرے۔

بعد ازاں مکرم مولوی عبد الکریم صاحب
 مدظلہ نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ
 کا ایک دعائیہ منظوم کلام
 پڑھتی رہے جو کہ جماعت خدا کرے
 خوش الحانی سے پڑھ کر شایا۔

احمدیت کا تعارف
 اس جلسہ کی آخری
 کیم الدین شاہ کی بعنوان "احمدیت کا تعارف"
 ہوئی۔ خاکسار نے ایسویں صدی میں رونما
 ہونے والے مذہبی اور فوجی حالات اور
 کے نتیجے میں پھر لہو والی مختلف تحریکات کو مختصر
 پس منظر اور ان کی نفسیات کا جائزہ پیش کر کے
 بتایا کہ دیکھتے ہوئے جماعت احمدیہ
 کو یہ نمایاں امتیاز حاصل ہے کہ صرف یہی ایک
 جماعت ہے جو خدا تعالیٰ کی قائم کردہ حجت
 ہے اور عالمگیر اصلاح مصلح موعود علیہ السلام اور ان نیت
 کی نجات کا نصب العین ہے کہ ماری دنیا
 میں سرگرم عمل ہے۔ اسی تعلق میں خاکسار نے
 حضرت باقی جماعت احمدیہ کے مختصر حالات
 آپ کی مختصر سوانح و سیرت جماعت میں انکلام
 خلافت کے قیام اور جماعت احمدیہ کی تبلیغی
 مساعی کا ذکر کرتے ہوئے عظیم جماعت احمدیہ
 کے اعراض و مقاصد پر تفصیلی روشنی ڈالی
 کہ یہ جماعت زندہ خدا پرستین رکھنے والی
 قبولیت دعا کو ایک زندہ حقیقت کے
 روپ میں پیش کرنے والی۔ زندہ خدا
 سے زندہ تعلق برپا کرنے کی علمبردار بنی
 نوری زبان کا مدد رزخ خواہ۔ صلح دین
 اور رسالت و امتیاز پھیلانے والی اور تمام
 اقوام عالم کو ایک پلیٹ فارم پر جمع کرنے
 والی ہے۔

مختصر سوانح
 لاہور علی دامر جماعت احمدیہ قادیان نے
 اپنے صدارتی خطاب میں فرمایا کہ دینی معاملات
 اور سچائیوں کو سب سے زیادہ وقت

اور شرح و بسط کی کفایت تھی اللہ علیہ وسلم
 نے بیان فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آدھور علم
 کو قرآن مجید میں رحمتہ الہیہ قرار دیا ہے اور
 کائنات کے لئے آپ رحمت ہیں۔ آج کے دور کی
 مناسبت سے آپ کی رحمت کا ایک پہلو یہ بھی
 ہے کہ آپ نے تمام انبیاء کی عزت و احترام قائم
 فرمایا۔ ان پر ایمان لانے کی تاکید فرمائی۔ اس
 طرح آپ تمام انبیاء کے عالم اور پیشہ ایان
 کے لئے بھی رحمت ثابت ہوئے۔ آپ نے اپنا
 خطاب جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ اگرچہ
 لہذا یہاں تیسری تقسیم ملک کے بعد ہم پہلی مرتبہ
 جلسہ کر رہے ہیں اور بعض جمہوریوں کی وجہ سے ہم
 اس کو بڑے شکر سے منظر سے یہاں منعقد نہیں کر
 پائے۔ تاہم انشاء اللہ آئندہ سال جو ہجرت
 کے قیام کے بعد سالہا سال کا سال ہوگا اس جلسہ
 کو عظیم شان رنگ میں منیگا کہ صاحب
 کا پیرو دوسرے منصب کے مقدر ہوں۔ وہ
 کی سیرت و سوانح پر روشنی ڈالے اور یہ سوانح
 پہلے کاوش نہیں ہے بلکہ اقوام عالم میں حجت و
 اتحاد اور رواداری پیدا کرنے کے لئے ہمیشہ
 ہر جگہ ہم اپنے جلسے منعقد کرتے ہیں۔ اور یہی
 طریق ہے جس سے صلح و اتحاد قائم ہو سکتا ہے
 آخر میں آپ نے جنین خصوصاً سماجیت اکیڈمی
 اور اس کے علم۔ قادیان کے دست سردار
 سریندر سنگھ بھاشیہ۔ مصیبت کی انتظامیہ
 مالیک کو لڑا۔ جاندار۔ قادیان اور دیگر مقامات
 سے اس جلسہ میں شرکت کرنے والے صاحب
 اور مقامی لوگوں کا شکریہ ادا کیا۔

تعمیر مسجد موعود
 صلاح الدین صاحب ایم۔ اے انچارج وقتیا
 جدید نے سیرت حضرت سید موعود علیہ السلام
 کی سیرت کے چند ایوان اخرونہ واقعات بیان
 فرمائے جن سے حضور علیہ السلام کے وسعت
 قلب و رحمت و حوصلہ۔ رواداری اور
 غیروں سے صحیح سلوک پر روشنی پڑتی ہے۔

اجتماعی دعا و ظہرانہ
 اس تقریر کے بعد
 مرحوم صاحبزادہ
 مرزا اوسیم احمد صاحب نے اجتماعی دعا پڑھائی
 جس کے بعد تمام حاضرین جلسہ نے آئے وہیں کا
 کھانا تناول کیا جس کا انتظام ہال کے باہر
 قضا میں اور سابقان لگا کر کیا گیا تھا۔
ظہر پڑھنا
 اس جلسہ کی جملہ کارروائی
 کو ریکارڈ کرنے کے لئے
 قادیان سے سردار سٹوڈیو کے مالک مکرم
 سردار سید سید محمد صاحب اور ان کے مولیٰ
 مکرم شہزاد احمد صاحب کو ایک روز قبل لاہور
 کے جا گیا تھا۔ دونوں کھانوں نے شہرہ
 محنت کے ساتھ جلسہ کی پوری کارروائی ریکارڈ
 کیسٹ میں ریکارڈ کر لی۔
 جلسہ کے دوران جانور دور درشن کے

بھرا گئے اور جلسے کے مناظر فلم شدہ کر کے
 لے گئے۔ چنانچہ اس روز سراج پریل کٹنگ
 کے بعد بجے تقاضا بیانیہ فریوں میں اس جلسہ
 کے انعقاد کا ویڈیو جھلکیوں کے ساتھ
 تذکرہ کیا گیا۔
دار البیعت میں اجتماعی دعا
 رعایت کے بعد تمام احباب اور خواتین
 نواں محلہ پہنچے اور دار البیعت میں محرم
 صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب کی قیادت

اعلانات نکاح

(۱) محترم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ دامیر مقامی قادیان نے
 مورخہ ۸/۸/۸۷ بروز جمعہ المبارک بعد نماز عصر سجد مبارک میں خاکسار کی بیٹی عزیزہ
 ایتھ اسکور سلیمہ کے نکاح کا اعلان عزیز خواہندہ پونوہ ابن محکم صاحب احمد اہل
 پونوہ صاحب مرحوم آف انڈونیشیا کے ہمراہ مبلغ -/۹۱۲۰۰۰ انڈونیشیائی روپے حق
 ہجرت فرمایا۔

اسی خوشی میں بطور شکرانہ اعانت بدریں مبلغ ۸۰ روپے ادا کرتے ہوئے احباب
 جماعت سے اس رشتہ کے بابرکت اور برقرار حند ہونے کے لئے دعا کی درخواست
 ہے۔ خاک رخش آقا درویش قادیان

(۲) محترم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ دامیر جماعت احمدیہ قادیان نے
 مورخہ ۸/۸/۸۷ بروز جمعہ المبارک بعد نماز عصر سجد مبارک میں عزیز خواہندہ شہزادہ ابن
 محکم محمد شفیق صاحب درہنہ مرحوم ساکن قادیان کے نکاح کا اعلان عزیزہ فوزیہ
 شہزادہ سلیمہ بنت محرم بشیر احمد صاحب مرحوم آف ریلوے کے ہمراہ مبلغ -/۷۰۰۰ روپے
 حق ہجرت فرمایا۔

اس خوشی میں مکرم صاحبزادہ بیگم صاحبہ ابوبکر محمد شفیق صاحب درویش مرحوم نے مبلغ
 ۸۰ روپے اعانت بدریں ادا کئے ہیں۔ احباب جماعت سے اس رشتہ کے بابرکت اور
 برقرار حند ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاک رستری محمد دین صاحب درویش قادیان

درخواستہائے دعا

۱۔ مکرم ڈاکٹر حمید الرحمن صاحب کیلیفورنیا امریکہ سے مکرم ڈاکٹر یوسف
 منصور صاحب مرحوم کی بیٹی عزیزہ سارہ منصور سلیمہ (عمر ۱۶ سال) کے ہونے والے
 نکاح۔ انتہائی پیچیدہ آپریشن کی کامیابی اور عزیزہ کی صحت و سلامتی کے لئے ۵۰۰۰
 چوبیسویں محمد صاحب غارت نامتربیت المال آمد قادیان اپنے بڑے بیٹے عزیز خواہندہ
 طارق سلیمہ جو کہیں در دک وجہ سے پہلے پونا اور اب بھی میں زیر علاج ہیں کی کامل شفایابی
 کے لئے ۵۰۰۰ مکرم سید عارف احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ موہنپوری ریلوے
 تازت میں ترقی دینے و جماعت کے مقامی قبرستان کا مسئلہ حل ہونے کے لئے ۱۰۰۰
 اہل و عیال کی صحت و عافیت اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے ۵۰۰۰ مکرم ڈاکٹر محمد
 عادل صاحب قریبی شہناہ بھائی پور میں روپے اعانت بدریں ادا کر کے عزیزہ عبد الوہاب صاحب
 قریشی جنہیں اللہ تعالیٰ نے پہلے دو بیٹیاں عطا فرمائی ہیں اور اب ان کے گھر میں منقریب پھر ولادت
 ہونے والی ہے کو نیک۔ نسیح و خیر دین اولاد مزینہ عطا ہونے کے لئے ۵۰۰۰ مکرم مولانا
 نزلہ اسلام صاحب مبلغ سلسلہ مقیم سلیہ ریلوے اپنی نوزائیدہ بیٹی عزیزہ عطیہ القیومہ مکرم
 اور اہلیہ کی کامل صحت و شفایابی اور دیوانہ و دیوانہ ترقیات کے لئے ۵۰۰۰ مکرم چوبیسویں محمد
 صاحب مقیم جارچیا (امریکہ) اپنے بیٹے عزیز ماکان لیس سلم جو کہ رشتہ دونوں کا رشتہ کرتا جانے
 کا وجہ سے بہت سزا سزا رہتا ہے اور اب ڈسپارچ ہو کر گھر آچکے ہیں کی کامل صحت و
 شفایابی کے لئے ۵۰۰۰ مکرم ایم۔ اے عزیز صاحب احمدی ساکن ایسٹ لوم ریکر لیس انیسویں ریلوے
 اپنے کاروبار کی ترقی اور برکت پونوہ ادا کیلئے ۵۰۰۰ مکرم محمد عبداللہ صاحب استاد قادیان
 لکڑی اپنے خیر خواہ نورانیہ صاحبہ کی نوزائیدہ بیٹی عزیزہ آمنہ صاحبہ کی نوزائیدہ بیٹی

میں اجتماعی دعا کی اور وہ اپنی قادیان کے لئے
 مردانہ ہوتے۔
 دعا کے لئے اللہ تعالیٰ اس جلسہ کے اچھے
 اور خوش کن نتائج ظاہر ہوں۔ اور اگر
 سال صد سالہ احمدیہ جو جلی کے موقع پر
 عظیم شان رنگ میں ہم جلسہ یوم سزین
 بنا کر زیادہ سے زیادہ احباب تک
 احمدیت کا پیغام پہنچانے کی سعادت
 پائیں۔ آمین۔
 (۱۵)

احکمت ہی تقنی اسلام ہے

تقریر مکرّم مولوی فخر عمر صاحب انچارج احمدیہ مسلم مشن دارالاسلام لاہور ۱۹۸۷ء

قرآن مجید کے ترجمہ اور تفسیر کے نام پر ایسی ایسی مشہور کتب لکھی گئی ہیں جو سادگی اور سہولت کے ساتھ ساتھ عقل و فکر پر بھی توجہ دیتی ہیں۔ اس سلسلہ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے ایک خطبہ میں فرماتے ہیں:-

قرآن کریم کی تفسیر کے ذریعہ قرآن کریم پر جو سناٹا لگا رہا ہے گنتے ہیں وہ اتنے زیادہ ہیں کہ ان کا شمار ممکن نہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تشریف نہ لاتے تو ان لوگوں نے اس قرآن کا تصور ہی باقی نہیں رہنے دینا تھا۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا تھا جو نور ہی نور ہے۔ مگر نور سے کمال کہ اندھیریوں کی طرف لائے گا جو کمال ان رموزوں کو حاصل نہیں کر سکتا۔ حد درجہ کا کمال ہے۔ قرآن ایک ایسی کتاب ہے جس کے متعلق خیرا خیرا مباحثہ نہ ہو سکتا۔ اس کا کلی کتاب پر انہوں نے سرب اور کلموں کے پردے ڈال دیئے ہیں۔ اور اپنی ذہانت میں تلاش کر کے ایسے بہت سے اندھیروں کی باتیں لے کر آئے ہیں کہ عقل دنگ رہ جاتی ہے۔

(خطبہ فرمودہ ۱۹۸۳ء)

قرآن مجید کی بُرائی اور بُری تفسیریں حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس فرمان کی تہدیک کرتی ہیں۔ مثال کے طور پر صرف دو نمونے ان تفسیروں کے آپ کے سامنے پیش کرتا ہوں۔ علامہ آلوسی اپنی تفسیر روح المعانی میں فرمایا کہ: "ہو نہ ہو، یہ تفسیر ہی ہے۔" اور اس کے پیرے ایک اور اس کے پیرے ایک پہاڑ ہے جسے قاف کہتے ہیں۔

اور سہارا دینا اس پر قائم ہے۔ زمین زمین کے چاروں طرف ایک سمندر ہے۔ سمندر سے پانی ایک پہاڑ ہے اسے کوہ قاف کہتے ہیں۔ اسی پہاڑ پر سہارا دینا قائم ہے۔ پھر اس پہاڑ کے نیچے اس زمین جیسی ایک اور زمین پیدا کی اور دوسرا آسمان اس پر قائم ہے۔ اسی طرح سات زمینیں اور سات سمندر اور سات پہاڑ ہیں۔

(جز ۲۶ ص ۲۶)

اب ایک جدید تفسیر کا نمونہ ملاحظہ ہو۔

جماعت اسلامی کے بانی مولوی ابوالاعلیٰ مودودی صاحب کی تفسیر کی غامضہ اور مبہم اور پڑھی شہرت ہے۔ آپ آیت کریمہ "مَنْ يَشْرِكْ بِاللَّهِ فَهُوَ كَمَا يَبْنِي بِنْتَانِ عَلَى سَافِلٍ" کا تفسیر فرماتے ہیں کہ یہاں تینوں غیر مسلموں کی نابالغ بیٹیاں ہوں گی۔ چونکہ وہ جنت میں نہیں آسکتی ہیں اس لئے جنت سے باہر باغات میں اُن کے خیمے ہوں گے۔ اور جو نیک لوگ پاک بیویوں کے ساتھ رہ رہے ہوں گے اُن کی خواہش ہوگی کہ وہ اُن سے بھی رہا ہر خیموں میں بیٹھی ہوئی غیر مسلم نابالغ لڑکیوں سے) علاتیں رکھیں اور شب بانیان کریں تو اللہ تعالیٰ اُن کو اجازت فرمایا کریگا کہ ان خیموں میں غیر مسلموں کی بیویوں کی بیٹیاں ہیں۔ جو اُس وقت تک جوان ہو چکی ہوں گی اُن کے ساتھ راتیں گزار کر پھر واپس انہی بیویوں کے پاس آجایا کریں۔ چنانچہ فقہیم القرآن جلد ۱ ص ۱۰۰ میں دیکھتے ہیں:-

ہو ایک نعمت کے طور پر جو ان اور حسین و جمیل عورتوں کی شخصیت سے کہ جنتیوں کو مستطاب کر دینا۔ تاکہ وہ ان کی صحبت سے لطف اندوز ہوں۔

دیکھا آپ نے! جیسے اس زمانہ

کے شہرت یافتہ ایک جدید عالم کی تفسیر کا ایک نمونہ! یہ ہے قرآن کریم کے متعلق ان لوگوں کا علم و عرفان۔ اس سے معلوم ہو سکتا ہے کہ قرآن کریم کا ان کے دلوں میں کیا مقام ہے اور کس قسم کی عزت افزائی ہے! اس کے بالمقابل سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن مجید کا جو بلند و بالا مقام دُنیا کے سامنے پیش فرمایا ہے اس کے چند نمونے ملاحظہ ہوں۔ آپ فرماتے ہیں:-

موجانا چاہیے کہ اس زمانہ میں اسباب ضلالت ہوں۔ ایک بڑا سبب یہ ہے کہ اکثر لوگوں کی نظر میں عظمت قرآن شریف کی باقی نہیں رہی۔ ایک گروہ مسلمانوں کا ایسا فلسفہ خدائے کا منقلد ہو گیا ہے کہ وہ ہر ایک امر کا عقل سے فیصلہ کرنا چاہتے ہیں۔ ان کا بیان ہے کہ اعلیٰ درجہ کا حکم جو تصنیف و تنزیلات کے لئے انسان کو ملاحظہ وہ عقل ہی ہے۔ سو ایسا خیال کہ خالق حقیقی کے تمام و قدیق اور دقیقہ بھریوں کے سمجھنے کے لئے صرف عقل ہی کافی ہے۔ سو قدر خام اور ناسعداتی پر دلالت کر رہا ہے۔ اور ان لوگوں کے مقابل پر دوسرا گروہ یہ ہے کہ جس نے عقل کو یکٹی معطل کی طرح چھوڑ دیا ہے۔ وہ ایسا ہی قرآن شریف کو چھوڑ کر جو سرچشمہ تمام علوم الہیہ ہے صرف روایات و اقوال بے سرو پا کو مضبوط کر لیا ہے۔ سو ہم ان دنوں گروہ کو اس بات کی طرف توجہ دلانا چاہتے ہیں کہ قرآن کریم کی عظمت و نورانیت کی قدر کریں اور اس کے نور کی پہنائی سے عقل کو بھی داخل دیں۔ (ازاد اہام ص ۲۶)

ایک اور دوسرا سبب یہ ہے کہ ہمیں تمہیں بتانا ہوں کہ جالا کی سے علوم القرآن نہیں آتے۔ دماغی قوت اور ذہنی ترقی قرآنی علوم کو جذب کرنے کا وسیلہ باعث نہیں ہو سکتا۔ اصل ذریعہ تقویٰ ہی ہے۔ متقی کا معنی خدا ہوتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ نبیوں پر امتیاز غالب ہوتی ہے۔ ہمارے نبی کریم صلعم کو اس لئے امتیاز عطا کیا کہ باوجود یہ کہ آپ نے کسی کتاب میں تعلیم پائی اور نہ کسی کو استاد بنایا پھر آپ نے وہ معارف اور حقائق بیان کئے جو دنیاوی علوم کے ماہروں کو دنگ اور حیران کر دیا۔ قرآن شریف جیسی پاک کا حل کتاب آپ کے لبوں پر جاری ہوئی جس کی فصاحت و بلاغت نے سارے عرب کو خاموش کر دیا۔ وہ کیا بات تھی جس کے سبب آنحضرت صلعم علوم میں سب سے بڑھ گئے۔ وہ تقویٰ ہی تھا۔ رسول اللہ صلعم کی عمر زندگی کا اس سے بڑھ کر اور کیا ثبوت ہو سکتا ہے کہ قرآن شریف جیسی کتاب بڑھ لائے جس کے علوم نے دُنیا کو حیران کر دیا ہے۔ آپ کا امتیاز ہونا ایک نمونہ اور دلیل ہے۔ اس امر کی کہ قرآنی علوم یا آسمانی علوم کے لئے تقویٰ مطلوب ہے نہ دُنیاوی

چالاکیاں۔

زالحکم ۱۰ مارچ ۱۹۰۱ء

اب آئیے! تقویٰ اور طہارت اور خشیت اللہ سے عاری موجودہ مسلمانوں کا انبیاء کے متعلق کیا عقیدہ ہے۔ ملاحظہ ہو۔

خدا تعالیٰ کے امور و سرسل حیوان نما انسانوں کو خدا نما بنانے کے لئے دُنیا میں آتے ہیں۔ اور دُنیا کے سامنے انہی پاکیزہ زندگی اور نمونہ پیش کرتے ہوئے انہی لائی ہوئی تعلیمات کو عملی جامہ پہناتے ہیں۔ وہ حضرت کے پیکر اور معصوم عن الخطا ہوتے ہیں۔

لیکن مسلمانوں میں ان انبیاء کے متعلق جو گندے عقائد اور غلط تصورات پائے جاتے ہیں انہیں پھینک

عقل دنگ رہ جاتی ہے نہ لیبہ ہما نہ رکھنے
دلوں کو کیا حق پہنچا سکتے کہ وہ اپنے آپ
کو مومن و مسلمان کہیں۔ ان کا یہ عقیدہ
ہے کہ :-

(۱) - حضرت آدمؑ نے خدا تعالیٰ کی
ناخبرگانی کی اور شرک کیا۔

(تفسیر بلائین اور معالم التنزیل)

(۲) - حضرت ابراہیم علیہ السلام نے
جن کے بارے میں خدا تعالیٰ یہ فرماتا
ہے کہ وہ صدیقاً نبیاً تھے لیکن مسلمانوں
کے نزدیک تین جھوٹ بولے تھے۔

(۳) - حضرت اور لیس جھوٹ بولے
کہ جنبت میں داخل ہو گئے اور واپس
ہی نہیں آئے۔

(تفسیر معالم التنزیل)

(۴) - حضرت لوط علیہ السلام نے
اپنے مخالفوں کو جو منتقل ہو کر درندے
بن کر جمع ہوئے تھے انہیں اپنے
بیٹیاں پیش کیں کہ اپنی شہوت پورا
کر لو۔ واللہ عن ذالک

(تفسیر کشاف)

(۵) - حضرت داؤد علیہ السلام ایک
دفعہ اپنے گھر کی چھت پر چڑھے تو باغ
میں ایک خوبصورت عورت کو نہاتے
دیکھا اور اس پر فریفتہ ہو گئے پھر
اس کے خاوند کو حجاز جنگ میں بھیج کر قتل
کر دیا۔ اور خود اس سے شادی کی اور اس
سے قبل آپ کی ۹۹ بیویاں تھیں۔ اس
طرح انہوں نے نلو بیویاں پوری کر دیں۔

(۶) - حضرت یوسف علیہ السلام
کے بارے میں جو تفاسیر ہیں وہ حضرت
یوسف علیہ السلام پر اتنی شرمنگ
الزام تراشیوں پر مشتمل ہیں کہ ان کو
بڑھتے سے ایک مومن کی روح کا نسب
آگتی ہے۔ پاکیزگی کی اتنی بڑی مجلس
میں ان الزام تراشیوں کو سنانا ہی
میرے لئے ناممکن ہے۔ اور نہ آپ
لوگ سُن کر برداشت کر سکتے ہیں اس
لئے میں اس حصہ کو چھوڑ دیتا ہوں۔

(۷) - حضرت سلیمان علیہ السلام
کے متعلق ان کا عقیدہ ہے کہ
انہوں نے ملکہ سبا کی پند لیاں دیکھنے
کے لئے ایک محل بنایا جس میں عاف
شکاف شیشہ کا فرش تھا اور اس
شیشہ کے نیچے بہتے پانی کا انتظام
کیا تھا۔ اس طرح انہوں نے پانی
کے نظام سے سے اس عورت کی
پند لیاں دیکھ لیں۔ جو بہت خوبصورت
تھیں۔ (تفسیر مدارک التنزیل)
ایک اور جگہ لکھا ہے کہ خدا تعالیٰ
حضرت سلیمان سے ناراض ہوا۔

تھے کہ انہوں نے ایک شرک عورت
سے عشق کیا تھا اور پھر اس سے
شادی کر لی تھی۔ علاوہ ہمارے
سید و مولیٰ سید المرسلین میں سردار
انبیاء و مرسلین حضرت محمد مصطفیٰ
صلی اللہ علیہ وسلم سے ان بدعتوں
سے نہیں چھوڑا۔ چنانچہ تفسیر
روح المعانی تفسیر خازن اور تفسیر
جلا لیں میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم
کے بارے میں جو اہم نکات لکھے ہیں
اس سے دل کا نپ اٹھتا ہے۔

لکھا ہے :-
"کسی کام کے لئے آنحضرت صلی
زید بن حارثہ کے گھر گئے تو ہوا
سے دروازہ کا پردہ ذرا اُترا
تو حضرت زینب پر نظر پڑی۔
ان کی خوبصورتی پر فریفتہ ہو گئے!
اس پر تبصرہ کرتے ہوئے حضرت
امیر المؤمنین علیہ السلام فرماتے
ہیں :-

وہ جان کئے لگتی ہے جب
انسان یہ لفظ پڑھتا ہے
کہ تمام عصمتوں کے شہزادوں
سے بڑھ کر وہ عصمت کا شہزادہ
جس سے زیادہ پاکیزگی کسی نبی
کو نصیب نہیں ہوئی۔ اس
مزکی و مظهر کے متعلق یہ
لکھتے ہوئے آن کا دل نہیں
ڈرتا۔ اور ان کی حالت
نہیں گھٹتی جان گھٹنے کا کیا
سوال ہے وہ تو بڑے مزے
کے لے کر ان رفعتوں کو تفسیر
میں بیان کرتے ہیں؟

اپنے ان ملاؤں نے حضرت آدم
علیہ السلام سے لے کر حضرت
سید اکرم نبوی محمد مصطفیٰ صلعم تک
کو ایک بیٹے کو بھی شہوت اور الزام
واحد سمجھ لیں چھوڑو!

اس کے بالمقابل حضرت مسیح
علیہ السلام کا کوئی بھی متغیر
جگہ شہوت کے ساتھ اور بڑی
شہوت کے ساتھ حضرت انبیاء کا
مضمون بیان ہوا ہے۔ آپ فرماتے
ہیں جسے ہر رسول نے آفتاب

اس سلسلہ میں حضرت صلعمؐ
کا واضح بیان ملاحظہ ہو :-
"اللہ کے تمام نبی معصوموں کو
ہوتے ہیں۔ وہ سچائی کا زندہ
نمونہ اور وفا کی جیتی جاگتی
تصویر ہوتے ہیں۔ وہ اللہ تعالیٰ
کی صفات کے مظہر ہوتے ہیں۔"

اور صفائی اور شہادت سے اللہ
تعالیٰ کی محبوبیت اور قدوسیت
اور اس کے بے عیب ہونے کی
طرف اشارہ کرتے ہیں۔ در
حقیقت وہ ایک آئینہ ہوتے
ہیں جس میں بدکار بے بض دفعہ
اپنی شکل دیکھ کر اپنی بد صورتی
زشت رفتی کو ان کی طرف
منسوب کر دیتا ہے۔

نہ آدم شریعت کا توڑنے
ولا تھا۔ نہ نوح گنہگار تھا۔ نہ
ابراہیم نے کبھی جھوٹ بولا
نہ یعقوب نے دعوہ کیا۔ نہ
یوسف نے بڑی کا ارادہ کیا
یا چوری کی یا فریب کیا۔ نہ موسیٰ
نے ناسحق کوئی خون کیا نہ داؤد
نے کسی کی بیوی ناحق چھینی نہ
سلیمان نے کسی مشرک کی محبت
میں اپنے فرانس کو بھلا یا
یا نوحوں کی محبت میں نماز
سے غفلت کی۔ نہ رسول کریمؐ
نے کوئی جھوٹا یا بڑا گناہ کیا۔
آپ کی ذات تمام عیوب سے
پاک تھی۔ اور تمام گناہوں
سے محفوظ و معصوم جو آپ
کی شیب شماری کرتا ہے وہ
خود اپنے گند کو ظاہر کرتا ہے۔
(دعوت الامیر صلعم)

یہ سچہ جماعت احمدیہ کا انبیاء کے
متعلق عقیدہ!

احباب کرام! اب آپ ہی خدا
را فیصلہ فرمائیں کہ آیت قرآنی
محل آمن باللہ و صلائکندہ و
کعبہ و رسلہ لا نعرق بین
احدھن و رسلہ کے مطابق جماعت
احمدیہ کے عقائد قرآن اور سنت
کے مطابق ہیں یا جماعت کے غیروں کے۔
باوجود اس حقیقت کے ہم پر یہ
الزام قائم کیا جاتا ہے کہ ہم کافر ہیں
اور داعیہ اسلام سے خارج ہیں
خبر کا نام جنوں رکھ دیا ہے جنوں کا خرد
پس ہم خدا کا شکر کرتے ہیں کہ اس
نے حضرت مسیح موعودؑ کو بھیج کر کیسے
کیسے ظلمات کے پردے خاک کر کے ہیں
اس نور کی طرف لے گیا جو حضرت
محمد مصطفیٰ صلعم اور کلام الہی کا نور تھا۔
آپ نے اس نور کو دوبارہ روشن
کر کے سورج اور چاند سے بڑھ کر
روشن کر کے رکھ دیا۔
چنانچہ آپ فرماتے ہیں :-
"میں مامور ہوں کہ جہاں تک

مجھ سے ہو سکے ان تمام مسلمانوں
کو مسلمانوں سے دور کروں اور ان
اخلاق اور بروری اور علم و
انصاف اور راست بازی کی
راہوں کی طرف ان کو بلاؤں
..... اور اس کی طرف
سے مسیح موعود اور مہدی
معہود اور اندرونی اور بیرونی
اختلافات کا حکم ہوں؟
(اربعین ص ۱)

پھر فرماتے ہیں :-
"وہ خدا تعالیٰ نے اس
چودہویں صدی کے سربراہی
طرف سے مامور کر کے دین
مستقیم اسلام کی تجدید و
تائید کے لئے بھیجا ہے تاکہ
میں اس پر آشوب زمانہ میں
اسلام کی خوبیاں اور حضرت
رسول کریم صلعم کی عظمتیں
ظاہر کروں اور ان تمام
دشمنوں کو جو اسلام پر
حملہ کر رہے ہیں ان نوردوں
اور برکات اور خوارق اور
عقل لانیہ کی مدد سے جواب
دوں۔ جو مجھ کو عطا کئے
گئے ہیں۔"

برکات خلافت صلعم
(باقی آئندہ)

اعلان نکاح

تقریب شادی و رخصتانی

میری بھانجی عزیزہ درسیہ سلطانہ سلمیٰ
نبوت کرم احمد عبد الباقی صاحب و سنی رام باغ میں آباد
کا نکاح عزیزہ حمزہ عبد الباقی صاحبہ سلمیٰ ابن کرم محمد
عبد الرحمن صاحب فلک نمبر حیدرآباد کے ساتھ صلعم
ساتھ ہزار ایک سو ایک روپے مہر پر ہوا ہے۔
مکرم مولوی حمزہ الدین صاحب صلعم صلعم حیدرآباد
نے بمقام شادی خانہ بیکر من باؤس بڑھا۔ اور
ذہن کی رخصت کی تقریب عمل میں آئی۔ ہر دو تقریب
میں بکثرت احباب و خواتین نے شرکت کی۔
۲۰۰۰ مکرم محمد عبد الرحمن صاحب نے اسی شادی
خانہ میں اپنے بیٹے کی دعوت دلیہ کا اہتمام کیا۔
جس پر جماعت حیدرآباد و سکندر آباد و دیگر
جگہوں پر میرزا صاحب دنو اتین نے شرکت کی۔
خوشی کے اس موقع پر مکرم محمد عبد الرحمن صاحب
نے مبلغ یکھ روپے اور مکرم احمد عبد الباقی صاحب
صاحب نے پچیس روپے مختلف ملاقات میں ادا
کئے ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں اس
رشتہ کے جانیوں کے لئے بابرکت اور شرم

جماعتوں میں جلسہ ہائے مسیح موعود علیہ السلام باہر تہجد

۱۔ مکرم محمد رفیع وزیر الدین صاحب انور زعیم مجلس انصار اللہ کلکتہ تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۷/۸ کو بعد نماز مغرب و عشاء مسجد احمدیہ میں زیر صدارت مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب ایس۔ ایس۔ نائب امیر جماعت احمدیہ کلکتہ و زعیم اعلیٰ مجلس انصار اللہ مغربی بنگال جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ جس میں مکرم عبد اللطیف صاحب خادم مسجد کی تلاوت کلام پاک اور مکرم سید منظر حسین صاحب کی نظم خوانی کے بعد خاکسار کے علاوہ عزیز عبد الحمید صاحب کریم قائد مجلس مکرم مولوی عبدالوکیل صاحب انسپکٹر تحریک جدید مکرم مولوی سلطان احمد صاحب نظف مبلغ سدا کے مختلف عنوانات کے تحت تقاریر کہیں۔ دورانِ جلسہ عزیز مکمل الدین صاحب طاہر عزیز طارق احمد صاحب عزیز تبریز احمد نے تقاریر پڑھیں۔ اختتامی صدارتی تقریر کے بعد دعا کے ساتھ جلسہ کی کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔

۲۔ مکرم محمد رئیس صاحب مدلیقی نائب سیکرٹری تبلیغ و قائد مجلس خدام الاحمدیہ کا پورہ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۷/۸ کو حکم حاجی محمد زاہد صاحب بدلیجہ کے مکان پر زیر صدارت مکرم عبد الستار صاحب صدر جماعت جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ جس میں مکرم محمد شفیع صاحب مدلیقی امام المسلموۃ کی تلاوت کلام پاک کے بعد مکرم عبد الستار صاحب مدلیقی صاحب حاجی ظفر عالم خان صاحب مکرم محمد احمد صاحب بدلیجہ اور مکرم خود شہید احمد صاحب پر بجا کر نماز عشاء مجلس انصار اللہ مرکزیہ نے مختلف عنوانات کے تحت تقاریر کہیں۔ اور مکرم حاجی ظفر عالم خان صاحب مکرم ناصر الدین صاحب مدلیقی اور خاکسار نے نظیں پڑھیں۔ دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

۳۔ اخبارات کے ذریعہ بھی احمدیت کا پیغام لوگوں تک پہنچا یا گیا۔

۴۔ مکرم سید ناصر احمد صاحب ندیم سرینگر سے تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۷/۸ کو مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اختتام احمدیہ مسجد میں جلسہ یوم مسیح موعود خاکسار کی صدارت میں منعقد

ہوا۔ مکرم مختار احمد صاحب دانی کی تلاوت کلام پاک اور مکرم صدر الدین صاحب دار کی نظم خوانی کے بعد مکرم محمد سلطان صاحب مکرم تنویر محمد صاحب عزیز عبد العظیم اور خاکسار نے تقاریر کہیں۔ دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

۵۔ مکرم ٹی کے شوکت علی صاحب معلم وقف جدید مرکزہ (کرناٹک) لکھتے ہیں کہ مورخہ ۲۷/۸ کو بعد نماز مغرب و عشاء زیر صدارت مکرم ایم ٹی محمد علی صاحب نائب صدر جماعت جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ مکرم کے ایم عبد القادر صاحب کی تلاوت کلام پاک اور مکرم ایم کے جی الدین صاحب کی نظم خوانی کے بعد خاکسار کی شوکت علی مکرم ایم کے بشیر احمد صاحب مکرم ایم کے جی الدین صاحب مکرم جی ایم نامہ احمد صاحب مکرم تمیم عباس صاحب خیرتہ ایم ایم شریف صاحب اور محترم صدر اجلاس نے تقاریر کہیں۔ اس دوران مکرم بی طاہر احمد صاحب اور مکرم جی ایم بشیر احمد صاحب نے نظیں پڑھیں۔ دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔

۶۔ مکرم سید انوار الدین صاحب ایم ای ایڈووکیٹ ٹھہرہ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۷/۸ کو احمدیہ مسجد بدلیجہ میں بعد نماز مغرب و عشاء زیر صدارت مکرم مولوی سید نصیر الدین صاحب لیکچرر بیت المال آمد جلسہ یوم مسیح موعود کا انعقاد کیا گیا۔ مکرم سید احمد انور اللہ صاحب کی تلاوت کلام پاک اور مکرم ممتاز احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی سید صباح الدین صاحب انسپکٹر جوبلی غنڈا مکرم مولوی سید فضل عمر صاحب خاکسار سید انوار الدین احمد مکرم سید غلام الدین صاحب زینا مکرم ڈپٹی کلکٹر اور صدر اجلاس نے مختلف عنوانات کے تحت تقاریر کہیں۔ آخر میں محترم سید یعقوب الرحمن صاحب صدر جماعت سدا دعا کہیں۔ اور خیریتہ میں شیرینی بھی تقسیم کی گئی۔

۷۔ مکرم مولوی سید نبی الدین صاحب برقی مبلغ سدا مونس بنی مانڈر

۸۔ لکھتے ہیں کہ مورخہ ۲۷/۸ کو بعد نماز مغرب و عشاء محترم شیخ ابراہیم صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت احمدیہ مسجد میں جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ مکرم شرافت احمد صاحب قائد مجلس کی تلاوت کلام پاک اور مکرم منصور خان صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم شیخ ہمد احمد صاحب نائب قائد مکرم مولوی عبدالوکیل صاحب انسپکٹر تحریک جدید مکرم غلام ہادی صاحب معلم وقف جدید اور خاکسار نے تقاریر کہیں۔ دورانِ جلسہ مکرم شمس خان صاحب شیلر مکرم مسعود خان صاحب نے نظم پڑھی کہ حاضرین کو محفوظ کیا۔ اور مکرم داروغہ صاحب سابق قائد مجلس نے حاضرین میں شیرینی تقسیم کی صدارتی خطاب اور دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔

۹۔ مکرم ظہیر عالم صاحب مسلم وقف جدید اڑدے پور گنیا (شام) لکھتے ہیں کہ مورخہ ۲۷/۸ کو بعد نماز مغرب و عشاء احمدیہ مسجد میں جلسہ یوم مسیح موعود کا انعقاد کیا گیا۔ مکرم مولوی منظر احمد صاحب نظف نمائندہ تحریک جدید کی صدارت میں مکرم شریف خاں صاحب قائد مجلس کی تلاوت کلام پاک اور خاکسار کی نظم خوانی سے کاروائی کا آغاز ہوا۔ صدر جلسہ کی تقریر اور دعا کے ساتھ کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔

۱۰۔ مکرم بشیر الدین الدین صاحب سیکرٹری تبلیغ و تربیت جماعت احمدیہ سکندر آباد تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۷/۸ کو "الادین بلڈنگ" میں زیر صدارت مکرم ایم ای محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ کوڈیا تھور جلسہ یوم مسیح موعود کا انعقاد کیا گیا۔ جس میں خاکسار کی تلاوت کلام پاک اور مکرم مقصود احمد صاحب شرف کی نظم خوانی کے بعد محترم حافظ صاحب محمد الدین صاحب صدر جماعت احمدیہ سکندر آباد مکرم شیخ مسعود احمد صاحب انڈیا عزیز سلطان محمد الدین محترم علی جی الدین کو صاحب کیرالہ مکرم مولوی

محمد الدین صاحب مبلغ سدا اور محترم صدر اجلاس نے تقاریر کہیں۔ دعا کے ساتھ جلسہ کی کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔

۱۱۔ مکرم سید غلام ابراہیم صاحب صدر جماعت احمدیہ کینڈرا پارہ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۷/۸ کو مکرم ڈاکٹر شمس الحق صاحب کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح موعود کا انعقاد کیا گیا۔ مکرم سلیم احمد صاحب کی تلاوت قرآن پاک کے بعد عزیزہ سہانہ کوثر بیگم نے خوش الحانی سے نظم پیش کی ازاں بعد خاکسار سید غلام ابراہیم مکرم شیخ سخاوت اللہ صاحب مکرم نور جہاں بیگم صاحبہ مکرم مبارکہ بیگم صاحبہ مکرم شیخ محمود احمد صاحب اور صدر جلسہ مکرم ڈاکٹر شمس الحق صاحب نے تقاریر کہیں۔ اس دوران عزیزہ جاغم شمیم بیگم صاحبہ مرشدہ بیگم صاحبہ عزیزہ فریدہ جہاں آرا بیگم صاحبہ نے نظیں پڑھیں۔ دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔

۱۲۔ مکرم حضرت صاحب منڈا سکر صدر جماعت احمدیہ ہیبلی (کرناٹک) تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۷/۸ کو خاکسار کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح موعود منعقد ہوا۔ جس میں عزیز شہیر احمد صاحب چترکار کی تلاوت کلام پاک اور عزیز منور احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم عبدالحی صاحب کتور مکرم محمود احمد صاحب میر جی مکرم شمس الدین صاحب میر جی عزیز مسرت احمد صاحب منڈا سکر عزیز مبشر احمد صاحب منڈا سکر مکرم دادا بھائی میر جی صاحب اور خاکسار نے تقاریر کہیں۔ دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔

۱۳۔ مکرم سید عارف احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ موتی ہاری (بہار) تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۷/۸ کو بعد نماز مغرب خاکسار کی صدارت میں جلسہ یوم مسیح موعود منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک و نظم خوانی کے بعد خاکسار سید عارف احمد مکرم سید عابد احمد صاحب مکرم سید خالد احمد صاحب مکرم سید نشاط احمد صاحب اور مکرم سید زاہد احمد صاحب نے تقاریر کہیں۔ مکرم سید شاہد احمد صاحب نے ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام پڑھ کر سنائے۔ دورانِ جلسہ عزیز میڈیا انٹرنل احمد صاحب نے خوش الحانی سے نظم پیش کی۔ دعا کے ساتھ جلسہ کی کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔

۱۴۔ مکرم نثار احمد صاحب برقی قائد مجلس خدام الاحمدیہ ہاری پارہ گام

کشمیر) تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو
 اجماعیہ مسجد میں زیر صدارت مکرم حکیم الحاج
 ولی محمد صاحب راتھر جلسہ یوم مسیح موعود
 منعقد کیا گیا۔ مکرم شیخ غلام محی الدین صاحب
 کی تلاوت کلام پاک اور عزیز خورشید
 احمد صاحب راتھر کی نظم خوانی کے بعد
 مکرم شیخ محمد یوسف صاحب مکرم محمد
 مقبول صاحب راتھر مکرم شیخ غلام
 محی الدین صاحب مکرم خورشید احمد صاحب
 راتھر مکرم ناصر احمد صاحب راتھر مکرم
 محمد یوسف صاحب راتھر خاکسار نثار احمد
 بٹ اور محترم صدر جلسہ نے مختلف عنوانات
 کے تحت تقاریر کیں۔ دعا کے ساتھ اجلاس
 برخاست ہوا۔

مکرم کے شفیق احمد صاحب
 تیما پور سے تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳
 کو بعد نماز عشاء زیر صدارت مکرم سید
 نعمت اللہ صاحب غوری امیر جماعت احمدیہ
 یادگیر جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔
 عزیزم عبد الرب استاد صاحب کی
 تلاوت کلام پاک اور خاکسار کی نظم خوانی
 کے بعد مکرم عبد العزیز صاحب استاد
 مکرم مولوی محمد ایوب صاحب صاحب مبلغ
 سلسلہ مکرم سید محمد رفعت اللہ صاحب
 غوری یادگیر اور محترم صدر جلسہ نے
 تقاریر کیں۔ اور خاکسار نے نظم پڑھی
 دعا کے ساتھ اجلاس برخاست ہوا۔
 اس موقع پر مکرم خلیل احمد صاحب صاحب
 شہر نے بھانان کرام کے طہام کا انتظام
 کیا۔ فجزاۃ اللہ خیراً۔

مکرم محمد یوسف صاحب
 قریشی سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ
 حیدرآباد اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ
 ۲۰/۳ کو احمدیہ جوہلی ہال میں زیر صدارت
 مکرم الحاج سید غیر معین الدین صاحب
 امیر جماعت جلسہ یوم مسیح موعود منعقد
 کیا گیا۔ مکرم محمد حسین صاحب آف
 کنڈور کا تلاوت کلام پاک اور مکرم
 محمد عبد القیوم صاحب زعمیم انصار اللہ
 کی نظم خوانی کے بعد مکرم مسعود احمد صاحب
 انیس مکرم محمد عبد اللہ صاحب جلیس سہ
 عزیز رحمت سمیع اللہ صاحب مکرم عبد التار
 صاحب تلاوت: مکرم مولوی برہان احمد
 صاحب ظفر مبلغ سلسلہ اور مکرم مولوی
 حمید الدین صاحب شمس نے تقاریر کیں۔
 دوران جلسہ مکرم انور احمد صاحب مکرم
 عبد الستار صاحب تلاوتی نے نظمیوں
 پڑھے کہ حاضرین کو مسحوظ کیا۔ صدارتی
 خطاب اور دعا کے ساتھ جلسہ کی
 کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔
 مکرم غلام نبی صاحب نگر

خانہ مجلس خدام الاحمدیہ شہرت
 کشمیر تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو
 بعد نماز مغرب خاکسار کا زیر صدارت
 جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔
 جس میں مکرم عبدالرشید صاحب دار
 کی تلاوت کلام پاک اور مکرم ظہور
 احمد صاحب دار کی نظم خوانی کے بعد
 مکرم مولوی ملک محمد مقبول صاحب
 طاہر مبلغ سلسلہ اور خاکسار نے
 تقاریر کیں۔ دعا کے ساتھ اجلاس
 برخاست ہوا۔

اسی طرح مورخہ ۳/۳ کو
 بعد نماز مغرب وعشاء مجلس اطفال
 الاحمدیہ کے زیر اہتمام احمدیہ مسجد میں
 زیر صدارت مکرم بشیر احمد صاحب زائر
 صدر جماعت احمدیہ جلسہ یوم مسیح موعود
 منایا گیا۔ جس میں عزیز خورشید احمد
 طارق کی تلاوت کلام پاک کے بعد عزیز
 طارق احمد طارق نے عہد دہرا یا عزیز
 شمیم احمد دار عزیز طارق احمد طارق
 نے نظمیوں پڑھیں۔ عزیز سلیم احمد عزیز
 عبد الہادی عزیز عبد الباقی عزیز
 خورشید احمد طارق مکرم مولوی مقبول
 احمد صاحب طاہر اور محترم صدر جلسہ
 نے تقاریر کیں۔ دعا کے ساتھ اجلاس
 برخاست ہوا۔

مکرم مولوی عبدالسلام صاحب
 انور مبلغ سلسلہ قریشی نگر کشمیر
 فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو بعد
 نماز مغرب احمدیہ مسجد میں زیر
 صدارت مکرم ناصر عبد السلام صاحب
 لون صدر جماعت احمدیہ جلسہ یوم مسیح
 موعود منعقد ہوا۔ مکرم محمد شفیع صاحب
 واعظ کی تلاوت کلام پاک اور مکرم
 گلزار احمد صاحب گٹالی کی نظم خوانی
 کے بعد مکرم نثار احمد صاحب میر مکرم
 محمد رفیق صاحب بٹ مکرم عبد الحمید
 صاحب گٹالی خاکسار عبد السلام انور
 نے مختلف عنوانات کے تحت تقاریر
 کیں۔ اور مکرم ناصر احمد صاحب شہر
 مکرم آزاد احمد صاحب گٹالی نے نظمیوں
 پڑھیں صدارتی خطاب اور دعا کے
 ساتھ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

مکرم عبد الرؤف صاحب
 معلم وقف جدید کبیرا رقمطراز ہیں
 کہ مورخہ ۲۳/۳ کو مسجد احمدیہ میں
 جلسہ یوم مسیح موعود مکرم عبد الخطیب
 صاحب صدر جماعت کی صدارت میں
 منعقد ہوا۔ تلاوت اور نظم کے بعد
 خاکسار نے جلسہ کی غرض و غایت
 بیان کی۔ نیز مکرم عبد الخطیب صاحب

اور مکرم مولوی شہید اللہ صاحب
 نے تقاریر کیں۔ اجتماعی دعا کے ساتھ
 یہ جلسہ برخاست ہوا۔
 مکرم مولوی عبد الحلیم صاحب
 مبلغ مہو بنیشور لکھتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳
 کو بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ میں
 جلسہ یوم مسیح موعود مکرم ڈاکٹر محمد
 انوار الحق صاحب ہند جماعت کی
 صدارت میں منعقد ہوا۔ تلاوت اور
 نظم کے بعد مکرم سید وثیق الدین
 صاحب مکرم شمیم احمد خان صاحب
 مکرم سید محمد سرور صاحب مکرم سید
 نصیر احمد صاحب اور خاکسار شیخ
 عبد الحلیم مبلغ سلسلہ نے تقاریر
 کیں صدارتی خطاب اور اجتماعی
 دعا کے ساتھ جلسہ بخیر و خوبی برخاست
 ہوا۔

مکرم مولوی برہان احمد صاحب
 مبلغ بھی تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳
 کو جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا۔ جس میں
 عام ادکوں کو بھی شرکت کی دعوت دی
 گئی تھی۔ یہ جلسہ مکرم غلام محمد صاحب
 راجپوری صدر جماعت کی صدارت میں ہوا۔
 مکرم صدیق احمد صاحب کی تلاوت اور
 مکرم حامد اللہ صاحب غوری آف یادگیر
 کی نظم کے بعد مکرم عبد الشکور صاحب
 مکرم عبدالحی صاحب اور خاکسار نے
 تقاریر کیں۔ صدارتی خطاب اور دعا
 کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ جلسہ
 کے دوران باہر سڑک پر بگ، اشمال
 بھی لگا یا گیا۔

مکرم غلام احمد صاحب دار
 سیکرٹری تبلیغ ناصر آباد کشمیر لکھتے
 ہیں کہ ۲۳/۳ کو بعد نماز مغرب مسجد
 احمدیہ میں جلسہ یوم مسیح موعود مکرم
 عبد العلی صاحب معلم وقف جدید
 کی صدارت میں منعقد ہوا۔ تلاوت
 قرآن مجید اور نظم خوانی کے بعد مکرم
 مبارک احمد صاحب غالب مکرم محمد الرحمن
 صاحب انور اور محترم صدر جلسہ نے
 تقاریر کیں۔ اجتماعی دعا کے بعد یہ
 جلسہ برخاست ہوا۔

مکرم مولوی نذر الاسلام
 صاحب مبلغ سلسلہ علیہ بہار رقمطراز
 ہیں کہ ۲۳/۳ کو بعد نماز مغرب خاکسار
 کی صدارت میں جلسہ یوم مسیح موعود
 منعقد ہوا۔ جس میں تلاوت قرآن
 مجید اور نظم خوانی کے بعد مکرم قمر اللہ
 صاحب مکرم عبد اللطیف صاحب اور
 خاکسار نے تقاریر کیں۔ جلسہ میں غیر
 احمدی بھی کثرت سے شریک ہوئے۔

مکرم مولوی سید آفتاب
 احمد صاحب فیض مبلغ جمعیہ پورہ مظفر
 ہیں کہ ۲۳/۳ کو بعد نماز عصر احمدیہ مسلم
 مشن میں جلسہ یوم مسیح موعود مکرم سید
 ناصر احمد صاحب صدر جماعت کی صدارت
 میں منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید
 اور نظم خوانی کے بعد خاکسار اور محترم
 صدر جلسہ نے تقاریر کیں۔ اجتماعی دعا
 کے ساتھ یہ تقریب اختتام پذیر ہوئی۔
 مکرم مولوی مقبول احمد صاحب
 طاہر مبلغ سلسلہ شہرت کشمیر لکھتے ہیں۔
 کہ مورخہ ۲۳/۳ کو بعد نماز مغرب و عشاء
 خاکسار کی زیر صدارت مسجد احمدیہ میں
 جلسہ یوم مسیح موعود منعقد ہوا۔ تلاوت
 قرآن مجید اور نظم خوانی کے بعد مکرم بشیر
 احمد صاحب زائر صدر جماعت مکرم
 عبد الرشید صاحب دار مکرم برکت

احمد صاحب مکرم ناصر محمد عبد اللہ صاحب
 آہنگر مکرم ناصر نذیر احمد صاحب عادل
 مکرم مبارک احمد صاحب پندر۔ مکرم
 غلام حسین صاحب دار اور خاکسار نے
 تقاریر کیں۔ اجتماعی دعا کے بعد یہ
 با برکت جلسہ اختتام پذیر ہوا۔
 مکرم سید ایچ عبد الرحمن صاحب
 معلم وقف جدید کوڈالی تحریر کرتے ہیں
 کہ مورخہ ۲۳/۳ کو بعد نماز عشاء مسجد
 احمدیہ میں مکرم ڈا کے سلیمان صاحب
 صدر جماعت کی صدارت میں جلسہ یوم مسیح
 موعود منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے
 بعد خاکسار سید ایچ اور مکرم سہ۔ ایچ
 عبد الشکور صاحب آف پیننگا ڈی نے
 تقاریر کیں۔ صدر مجلس کے اختتامی خطاب
 اور اجتماعی دعا کے بعد یہ جلسہ اختتام
 پذیر ہوا۔

مکرم سید ایچ عبد الرحمن صاحب
 ہی تحریر فرماتے ہیں کہ ۲۳/۳ کو بعد
 نماز مغرب مسجد احمدیہ کوڈالی میں
 محترم وی پی عبدالحی صاحب صدر
 جماعت کی صدارت میں جلسہ یوم مسیح
 موعود منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید
 اور نظم خوانی کے بعد محترم صدر مجلس
 نے افتتاحی تقریر کی بعد خاکسار سید
 ایچ عبد الرحمن معلم وقف جدید مکرم
 ایم ٹی عثمان صاحب اور محترم ٹی
 عبد الرشید صاحب نے مختلف پہلوؤں
 پر روشنی ڈالی۔ اجتماعی دعا کے ساتھ
 جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

مکرم سید ہارون رشید صاحب
 سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ خانیپور
 رقمطراز ہیں کہ ۲۳/۳ کو بعد نماز مغرب
 مسجد احمدیہ میں زیر صدارت مکرم مولوی

منیر الحق صاحب مبلغ سلسلہ جلسہ یوم مسیح
 موعود منعقد کیا گیا۔ جس میں خاکسار کی
 تلاوت قرآن پاک اور مکرم شائق احمد
 صاحب کی نظم خوانی کے بعد خاکسار سید
 ہارون رشید مکرم جادید عالم صاحب
 صاحبزادے اور مکرم عادل رشید صاحب زبیر
 نے تقاریر کیں۔ درمیان میں مکرم سید
 طارق جمید صاحب از مکرم منور عالم
 صاحب نے خوش الحانی سے نظمیں پڑھیں
 ۱۱۔ مکرم محمد صبغت اللہ صاحب

۱۲۔ امری سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ
 بزرگوار رقم طراز ہیں کہ ۱۱۔۲ کو جلسہ
 یوم مسیح موعود مکرم محمد صبغت اللہ صاحب
 قریشی کی صدارت میں منعقد ہوا۔ تلاوت
 و نظم خوانی کے بعد عہد دہرایا گیا۔ بعد
 خاکسار نے یوم مسیح موعود کی اہمیت پر
 روشنی ڈالی۔ اور دوسرے مقررین نے
 اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔

۱۳۔ مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ
 مدراس رقم طراز ہیں کہ ۱۱۔۳ کو اجلاس
 مسلم مشن میں مکرم خلیل احمد صاحب
 صدر جماعت کی زیر صدارت مکرم شریف
 احمد صاحب کی تلاوت کے ساتھ جلسہ یوم
 مسیح موعود شروع ہوا۔ نظم خوانی کے بعد
 مکرم منصور احمد صاحب مکرم منیر احمد
 صاحب مکرم محمد کریم اللہ صاحب لیبران
 اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ اس جلسہ کا
 اعلان ۱۱۔۳ کو ہوا۔

۱۴۔ مکرم مہر علی صاحب مبلغ
 حیدرآباد نے تقاریر کیں۔ اس جلسہ کا
 اعلان ۱۱۔۳ کو ہوا۔

۱۵۔ مکرم مولوی محمد عمر صاحب
 تیمپوری مبلغ شہ موگ تحریر کرتے ہیں
 کہ ۱۱۔۳ کو خاکسار کی زیر صدارت
 اجلاس مسجد میں جلسہ یوم مسیح موعود
 منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم
 خوانی کے بعد مکرم سید خلیل احمد صاحب
 مکرم شیخ مرین احمد صاحب مکرم خضر
 محمود صاحب مکرم عبدالعلیم صاحب اور
 خاکسار نے تقاریر کیں۔ دعا کے بعد اس
 بابرکت تقریب کی کاروائی اختتام
 پذیر ہوئی۔

۱۶۔ مکرم ایم عبدالسلام صاحب
 مبلغ سلسلہ مقیم کنڈور (وارنگل) اطلاع
 دیتے ہیں کہ مورخہ ۱۱۔۳ کو بورد نماز عشاء
 مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس
 انجیر مبلغ آندھرا پردیش کی زیر
 صدارت مسجد احمدیہ میں جلسہ یوم مسیح

موعود منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید
 مکرم قربان احمد صاحب نے کی۔ اور نظم
 مکرم ظاہر احمد صاحب نے پڑھی۔ بعد
 مکرم محمد حسین صاحب مکرم محمد عبدالستار
 صاحب سبحانی معلم رقیب جادید اور مکرم
 صدر صاحب جلسہ نے تقاریر کیں۔
 اجتماعی دعا کے ساتھ جلسہ برخواست
 ہوا۔

۱۷۔ مکرم عزیزہ بیگم صاحبہ صدر
 لجنہ اماد اللہ مدراس تحریر کرتی ہیں کہ مورخہ
 ۱۱۔۳ کو جلسہ یوم مسیح موعود خاکسار کی
 زیر صدارت منعقد ہوا۔ محترمہ امتہ
 الحفیظہ بیگم صاحبہ کی تلاوت کلام پاک
 کے بعد عزیزہ قدیرہ حمیدہ نے تامل میں
 نظم سنائی۔ محترمہ سعیدہ بیگم صاحبہ
 نے حدیث پیش کی۔ ازراں بعد عزیزہ
 نعیمہ عمر صاحبہ محترمہ طاہرہ بیگم صاحبہ
 محترمہ سائبہ منصور صاحبہ محترمہ شیرین
 لہنارت صاحبہ عزیزہ ناصرہ رمضان
 علی صاحبہ مکرم طاہرہ بیگم حسن ابراہیم
 صاحبہ اور مکرم فتحہ الکبریٰ صاحبہ نے
 تقاریر کیں۔ اور مکرم ظہیر النساء بیگم
 صاحبہ نے نظم پڑھی۔ آخر میں مکرم مولوی
 محمد عمر صاحب نے خطاب کیا۔ دعا کے
 ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔

۱۸۔ مکرم سیدہ عزیزہ بیگم صاحبہ
 صدر لجنہ اماد اللہ محبوب نگر لکھتی ہیں کہ
 مورخہ ۱۱۔۳ کو جلسہ یوم مسیح موعود
 منعقد کیا گیا جس میں تلاوت کلام
 پاک کے بعد مختلف عنوانات کے تحت
 تقاریر ہوئیں اور نظمیں پڑھی گئیں۔
 دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔

۱۹۔ مکرم امتہ النجیر صاحبہ
 سیکرٹری لجنہ اماد اللہ سورب تحریر
 کرتی ہیں کہ مورخہ ۱۱۔۳ کو محترمہ صدر
 صاحبہ کے مکان پر جلسہ یوم مسیح
 موعود منعقد ہوا۔ جس میں خاکسار
 کی تلاوت کلام پاک کے بعد مکرم
 عابدہ بیگم صاحبہ اور مکرم رحمت النساء
 صاحبہ نے نظم پڑھی ازراں بعد مکرم
 وحیدہ بیگم صاحبہ مکرم نصرت جہاں
 صاحبہ مکرم صافقہ بیگم صاحبہ مکرم
 شفیع صاحبہ نے تقاریر کیں۔ عزیزہ
 طلعت اور مکرمہ منجم النساء صاحبہ نے
 نظمیں پڑھیں۔ آخر پر دینی سوال
 و جواب کا پروگرام ہوا دعا کے ساتھ
 اجلاس برخواست ہوا۔ اور بہنوں
 میں شیرینی تقسیم کی گئی۔
 ۲۰۔ مکرم نسیم بیگم صاحبہ سیکرٹری
 لجنہ اماد اللہ کانپور تحریر کرتی ہیں کہ
 مورخہ ۱۱۔۳ کو زیر صدارت مکرمہ امتہ

الحفیظہ صاحبہ صدر لجنہ یوم مسیح موعود
 منعقد ہوا۔ مکرمہ شفاعت النساء صاحبہ
 کی تلاوت قرآن پاک اور مکرمہ شفقتہ
 ناز صاحبہ کی نظم خوانی کے بعد مکرمہ شمیم
 بیگم صاحبہ مکرمہ شروت جبین صاحبہ
 مکرمہ حسن پروین صاحبہ مکرمہ شفاعت النساء
 صاحبہ اور خاکسار نے مضامین پڑھے کر
 سنائے۔ دوران جلسہ مکرمہ شہناز بانو
 صاحبہ نے نظم پڑھی۔ دعا کے ساتھ اجلاس
 برخواست ہوا۔

۲۱۔ مکرم سیدہ فضل شاداب
 صاحبہ شیوگ سے اطلاع دیتی ہیں کہ
 مورخہ ۱۱۔۳ کو ناصرہ الاحمدیہ کی طرف
 سے جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔
 عزیزہ وحیدہ رحمن صاحبہ کی تلاوت
 قرآن پاک کے بعد عزیزہ حانہ بیگم
 صاحبہ نے عہد نامہ دہرایا۔ عزیزہ
 زینب انشاں نے حمد اور عزیزہ امتہ
 المتین فوزیہ نے نعت پڑھی ازراں بعد
 ثالثہ سلطانیہ مکرمہ سیدہ صافقہ بیگم
 صاحبہ عزیزہ امتہ المحیبت شمیمہ صاحبہ
 عامرہ صدیقہ صاحبہ عزیزہ زینب النساء
 صاحبہ نے تقاریر کیں۔ دوران جلسہ
 عزیزہ ناظمہ پروین صاحبہ سیدہ مبارک
 بیگم صاحبہ راضیہ بیگم صاحبہ نے نظمیں
 پڑھیں۔ بعد سوال و جواب کا دلچسپ
 پروگرام ہوا۔ دعا کے ساتھ اجلاس
 برخواست ہوا۔

۲۲۔ مکرم سیدہ طلعت عارف
 صاحبہ سیکرٹری مال و نائب صدر لجنہ
 اماد اللہ موتی (پہار) تحریر کرتی
 ہیں کہ مورخہ ۱۱۔۳ کو بورد نماز مغرب
 زیر صدارت مکرمہ عارفہ جمیل صاحبہ
 صدر لجنہ اماد اللہ جلسہ یوم مسیح موعود
 منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک و نظم
 خوانی کے بعد مکرمہ صدر صاحبہ مکرمہ سیدہ
 فرزانہ پروین صاحبہ مکرمہ سیدہ رخسانہ
 پروین صاحبہ اور خاکسار سیدہ طلعت
 عارف نے تقاریر کیں اور عزیزہ سیدہ
 اقبال احمد نے نظم پڑھی۔ صدر قرآن
 خطاب اور دعا کے ساتھ اجلاس
 برخواست ہوا۔

۲۳۔ مکرمہ عطیہ عبدالقدیر لکھتی
 ہیں کہ مورخہ ۱۱۔۳ کو عزیزہ
 نصرت خاتون صاحبہ کی تلاوت قرآن
 پاک سے جلسہ یوم مسیح موعود کا آغاز
 ہوا۔ عہد دہرانے کے بعد عزیزہ کوثر
 صدیقہ نے خوش الحانی سے نظم پیش
 کی۔ بعد خاکسار کے ملاوہ عزیزہ
 صبیحہ بیگم صاحبہ مکرمہ زکیہ بیگم صاحبہ

مکرمہ نصرت فضل صاحبہ مکرمہ زابدہ بیگم
 صاحبہ مکرمہ مالن بیگم صاحبہ اور مکرمہ مبارک
 بیگم صاحبہ نے تقاریر کیں۔ نیز مکرمہ
 مبارک سلیم صاحبہ مکرمہ کبریٰ بیگم صاحبہ
 عزیزہ مسعودہ صاحبہ عزیزہ سلیمہ بیگم
 صاحبہ اور عزیزہ نصرت بیگم صاحبہ نے
 نظمیں پڑھیں۔ دعا کے بعد اجلاس کی
 کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔

۲۴۔ مکرمہ صفیہ بیگم صاحبہ سیکرٹری
 لجنہ اماد اللہ ظہیر آباد لکھتی ہیں کہ مورخہ
 ۱۱۔۳ کو زیر صدارت مکرمہ سلیمہ بیگم
 صاحبہ عزیزہ فرحت بشری صاحبہ کی
 تلاوت کلام پاک سے جلسہ یوم مسیح موعود
 کا آغاز ہوا۔ مکرمہ انوری بیگم صاحبہ کی
 نظم خوانی کے بعد عزیزہ اسری بیگم صاحبہ
 عزیزہ بشری بیگم صاحبہ عزیزہ ناصرہ
 بیگم صاحبہ اور مکرمہ رضیہ بیگم صاحبہ نے
 تقاریر کیں اور عزیزہ شاہدہ بیگم صاحبہ
 عزیزہ حبیب النساء صاحبہ نے نظمیں پڑھیں
 دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔
 آخر پر مکرمہ سلیمہ بیگم صاحبہ نے بہنوں
 کی شربت سے نواضع کی۔

۲۵۔ مکرمہ طاہرہ رب صاحبہ صدر
 لجنہ اماد اللہ بھدرک تحریر کرتی ہیں کہ
 مورخہ ۱۱۔۳ کو خاکسار کی زیر صدارت
 مکرمہ امتہ الحفیظہ صاحبہ کی تلاوت کلام پاک
 سے جلسہ یوم مسیح موعود کا آغاز ہوا۔ مکرمہ
 خورشیدہ بیگم صاحبہ نے عہد دہرایا اور مکرمہ
 سارہ پروین صاحبہ نے خوش الحانی سے
 نظم پڑھی ازراں بعد مکرمہ خورشیدہ بیگم
 صاحبہ مکرمہ امتہ الحفیظہ صاحبہ عزیزہ خالدہ
 رشیدہ صاحبہ مکرمہ کنیز خاتون صاحبہ مکرمہ زکیہ
 خاتون احمدی صاحبہ مکرمہ مذکرہ خاتون صاحبہ
 اور مکرمہ شاہدہ خاتون صاحبہ نے مختلف
 عنوانات کے تحت تقاریر کیں دوران جلسہ
 مکرمہ طاہرہ شاہین صاحبہ عزیزہ عطیہ
 القدوس صاحبہ عزیزہ مصدورہ محسن
 صاحبہ عزیزہ امتہ الباسط صاحبہ
 عزیزہ نجمی خالدہ صاحبہ عزیزہ حفصہ
 خاتون صاحبہ مکرمہ زینب بیگم صاحبہ
 مکرمہ رضیہ خاتون صاحبہ نے نظمیں پڑھیں
 دعا کے ساتھ جلسہ کی کاروائی اختتام
 پذیر ہوئی۔

گناہوں کو بچنے کا ایک علاج
 "ایک بہ بھی علاج ہے گناہوں سے
 بچنے کا کہ کشتی نوح میں جو نصاب
 لکھی ہیں ان کو ہر روز ایک بار
 پڑھ لیا کرو۔"
 ر ملفوظات جلد ۱ صفحہ ۵۹
 مسئلہ مکرم بشیر الدین الدین صاحب سیکرٹری تبلیغ قادریہ

فضائل رمضان المبارک

از مکتوم سید ناصر احمد صاحب ندیم صاحب کراچی

رمضان المبارک کا مقدس مہینہ شروع ہو چکا ہے۔ مومنین کے لئے یہ مہینہ روحانی موسم بہار کا رنگ رکھتا ہے اور انہیں شدت سے اس کا انتظار رہتا ہے۔ کیونکہ اس مہینہ میں خصوصیت سے عبادات اور ذکر الہی کے مواقع میسر آتے ہیں۔ علاوہ روزوں کے جوڑے ایسے اندر بیک مبارک درجہ عبادت رکھتے ہیں۔ رمضان کے مہینہ میں نوافل تلاوت کلام پاک، دعاؤں اور ذکر الہی پر خاصی زور دیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی نظر میں اس مہینہ کی بہت ہی بڑی وقعت اور فضیلت ہے۔ روزہ وہ عبادت ہے جس کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ **وَالصَّوْمُ لِي وَأَنَا صَائِمٌ** (بخاری) یعنی روزہ خاص میرے لئے ہے اور میں ہی اس کا اجر ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے تمام اعمال کا اجر مقرر فرمایا ہے۔ اور ہر عمل کے اجر کا ایک حد رکھی ہے۔ لیکن روزہ کے اجر کا علم بجز ذاتِ باری تعالیٰ کے کسی کو نہیں۔ وہ رحیم و کریم بذاتِ خود اس کا اجر ہے۔

روزہ دار کی فضیلت بیان کرتے ہوئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں: **وَالصَّوْمُ لِي وَبِصِيئَةِ صَائِمِي** لِي وَأَنَا صَائِمٌ (بخاری) یعنی قسم ہے اس ذات کی جس کے ہاتھ میں میری جان ہے روزہ دار کے لئے کہ جو اللہ تعالیٰ کے نزدیک کستوری کی خوشبو سے زیادہ بہتر ہے۔

اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ روزہ دار کا سونا عبادت ہے اور اس کا خاموش رہنا ذکر ہے اور اس کے عمل کا اجر بڑھا یا جاتا ہے۔ رمضان شریف کی عظمت و تفضیلت اس حدیث پاک سے بھی عیاں ہے۔ ابوامامہ کہتے ہیں:

قُلْتُ يَا رَسُولَ اللَّهِ صَوْمِي بِأَرْضِي يَنْفَعَنِي اللَّهُ أَتَعَالَى بِرَبِّهِ زَعَمَ أَنَّكَ يَا صَوْمُ مَا تَقْدِرُ لَا عَدْلَ لَكَ۔ یعنی میں نے ایک دفعہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا: یا رسول اللہ مجھے کسی ایسی بات کا حکم فرمائیں جس سے اللہ تعالیٰ مجھے فائدہ پہنچائے۔ آپ نے فرمایا روزہ رکھا کرو۔ کیونکہ اس کے برابر کوئی نیکی نہیں۔

رمضان المبارک کے مقدس مہینہ میں اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کی رحمت کا نزول دو مرتبہ مہینوں سے زیادہ ہوتا ہے۔ ان ایام کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان میں برکات اور فیوض کی کثرت ہوتی ہے۔ اور یہ وہ مبارک مہینہ ہے جس میں قرآن شریف جیسی مکمل اور عظیم کتاب نازل کی گئی۔ جیسا کہ شریفانہ: **شَهْرُ رَمَضَانَ الَّذِي فِيهِ نَزَّلْنَا الْقُرْآنَ فَهُدًى وَرَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ وَاللَّهُ عَزَّ وَجَلَّ وَالْقُرْآنُ نَزَّلَ فِي الْبَقَرَةِ**

یعنی اگر تم چاہتے ہو کہ ہدایت کی راہیں تم پر کھولی جائیں اور معجزات سے تمہیں حصہ دیا جائے تو اس مہینے میں روزے رکھو۔ کیونکہ یہ وہ مہینہ ہے جس میں قرآن کریم جیسی روشن کتاب نازل کی گئی۔

روزے کی غرض و غایت بھی اللہ تعالیٰ نے روزہ کے حکم کے ساتھ ہی بیان فرمائی۔ چنانچہ فرمایا:

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُتِبَ عَلَيْكُمُ الصِّيَامُ كَمَا كُتِبَ عَلَى الَّذِينَ مِن قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ۔

یعنی اے ایمان لانے والے لوگو تم پر روزے رکھنا ایسا ہی ضروری قرار دیا گیا ہے جس طرح تم سے پہلے لوگوں کے لئے فرض کیا گیا تھا۔ اور اس کا مقصد اور اس کی غرض یہ ہے کہ تم متقی بنو۔ اس آیت کریمہ میں اس امر کی وضاحت کی گئی ہے کہ روزے رکھنے کا مقصد صرف بھوکا رہنا

اور پیاسا رہنا ہی نہیں بلکہ اس کی اصل غرض یہ ہے کہ تمہارے اندر تقویٰ پیدا ہو۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ

رَمَضَانَ كَفَّرَ يَدَّ عُنُقِ قَوْلِكَ النَّوْزِ وَالْعَمَلُ بِكَ فِيهِ فَيَسِّرُ لِيكَ حَاجَتَهُ فَيَأْتِيكَ يَدَّ عُنُقِ حَقِّكَ وَشَمْرَ آبِئِكَ (بخاری) یعنی جو شخص صومٹ بولتا اور اس پر عمل کرتا نہ چھوڑ دے تو اللہ تعالیٰ کو اس کی ضرورت نہیں کہ وہ اپنا کھانا اور پینا ترک کرے۔

پس اس حکم باری تعالیٰ اور فرمانِ نبوی کے پیش نظر روزہ کا مقصد فقط اکل و شرب سے پرہیز ہی نہیں۔ بلکہ اس کا عظیم تر مقصد یہ ہے کہ انسان اپنے اندر ایک خاص نیک تبدیلی پیدا کرے اپنے آپ کو تقویٰ کی راہوں پر گامزن کرے نمازوں کی پابندی کرے اپنی مستیوں کو تباہیوں اور غفلتوں کو دور کرنے کی کوشش کرے اپنے اندر خشیتِ الہی پیدا کرے شریعت اور نظامِ جماعت کی پابندی کرے۔

اس لئے اندر تقویٰ، ظہیر اور تشبیہ دی ہے۔ یہ انسان کو اس دنیا میں اپنے نفس کی بغاوت کے حملہ سے بچنے کی قوت دیتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

روزہ دار کو خیال رکھنا چاہیے کہ روزہ سے صرف یہ مطلب نہیں کہ انسان بھوکا رہے۔ بلکہ خدا تعالیٰ کے ذکر میں بہت مشغول رہنا

اللہ تعالیٰ نے ہمیں رمضان المبارک کے مقدس مہینے میں اس کے الزام اور فضائل اور فیوض و برکات سے کما حقہ مستمع ہونے کی توفیق عطا فرمائی۔ آمین ثم آمین۔

چاہئے کہ اس وقت کے رمضان شریف میں بہت عبادت کرتے تھے۔ ان ایام میں کھانے پینے کے خیالات سے فارغ ہو کر اور ان ضرورتوں سے انقطاع کو کئے تبتل الی اللہ حاصل کرنا چاہئے۔ بلکہ یہ وہ شخص جس کو روحانی رویا ملے مگر اس نے اس کی پرواہ نہیں کی۔ جسمانی روی سے جسم کو قوت ملتی ہے۔ ایسا ہی روحانی روی روح کو قائم رکھتی ہے۔ اس سے روحانی قوا تیز ہوتے ہیں۔ نیک سے نیک یا ب ہونا چاہو کہ تمام دروازے اس کی توفیق سے کھلتے ہیں۔

(بتدریج ۱۸ جنوری ۱۹۸۸ء) پس روزوں کا مقصد ایک مقررہ وقت تک خورد و نوش سے استرازا ہی نہیں۔ بلکہ اپنے نفس کی اصلاح کرنا مقصود ہے۔ ایسا چاہیے کہ ہم رمضان میں اپنے نفس کا حساب کر کے اصلاح طلب امور کو ہر وقت مد نظر رکھیں اور حتیٰ الوسع حقوق اللہ اور حقوق العباد کے بارے میں اپنی کمزوریوں کو تباہیوں اور غفلتوں کو ان مبارک ایام میں دور کرنے کی سعی کریں۔ جس شخص نے بھی غصہ و عناد سے ان باتوں کو مد نظر رکھ کر ماہِ رمضان کے روزے رکھے۔ جہاں بق فرمانِ نبوی وہ غفور کما تَقَدَّرَ مِنْهُ ذَنْبُهُ۔ اس کے پچھلے گناہ بخش دیئے جائیں گے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ وہ شخص جس پر رمضان کا مہینہ گذرا اور اس نے اپنی بخشش نہ کروائی۔

اللہ تعالیٰ نے ہمیں رمضان المبارک کے مقدس مہینے میں اس کے الزام اور فضائل اور فیوض و برکات سے کما حقہ مستمع ہونے کی توفیق عطا فرمائی۔ آمین ثم آمین۔

والاؤ مکتوم سید ناصر احمد صاحب ندیم صاحب کراچی سے تیسری بھی بوطا فرمائی ہے۔ یہی کا نام مکتوم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت "ماریہ لہیر" جو فرمایا ہے۔ نومولود مکتوم صاحب درویش کی پوتی اور مکتوم ناصر احمد صاحب ریلوے کی نوہمی ہے۔ احباب کرام سے بھی کی محبت و سلامتی اور نیک و صالحہ نیک کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

ماہ رمضان المبارک

بین

زکوٰۃ صدقۃ الفطر، عید فطر اور فدیۃ الصیام کی ادائیگی

زکوٰۃ احباب جیادت کو بخوبی علم ہے کہ زکوٰۃ اسلام کے پانچ بنیادی ارکان میں سے ایک اہم ترین ہے جس کی ادائیگی ہر صاحب بھلائی کے لئے انتہائی ضروری ہے۔ آیات میں آتا ہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان بابرکت ایام میں بے انتہا صدقہ و فطر فرمایا کرتے تھے۔ اور مستحقین کی فطرت سے ابراہاد کرنے میں آپ کا ہاتھ تیز ہو گیا۔ طرح پہلے تھا تو اب اس احباب جماعت کو بھلا چاہیے کہ اپنے پیارے آقا و ستارے جنوہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اجازت میں وہ اس حد سے اور بابرکت مہینہ میں یہاں اپنے لازمی پختہ حالت کی ادائیگی کی طرف توجہ کریں وہاں صاحب بھلائی احباب بھی سے اپنے ذمہ واجب زکوٰۃ کا حساب کر کے اس کی ادائیگی کی طرف بھی توجہ فرمائیں۔ جیلہ عید و داران اور مسکینین و عیالین کرام سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے صاحب بھلائی احباب کو اس جانب توجہ دلائیں تاکہ زکوٰۃ کی مدد میں زیادہ سے زیادہ وصول ہو سکے۔ وائٹا رہے کہ قرآن کریم اور احادیث نبویہ کی روش سے امام وقت کی موجودگی میں زکوٰۃ کی رقم بیت المال میں جمع ہوتی ہے چاہے اندر میں عید و عید کی جماعت یا فرد کے لئے جائز نہیں کہ وہ اپنے طور پر زکوٰۃ کی رقم خرچ کرے بلکہ ہر فرد جماعت کی کل زکوٰۃ مرکزی بیت المال میں آنی چاہیے۔ البتہ اگر کوئی فرد یا جماعت جمع شدہ زکوٰۃ کی رقم کا کچھ حصہ ہرقافی مستحقین میں تقسیم کرنا چاہے تو اس کے لئے نفقات بیت المال آند کے توسط سے درخواست کر کے حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی توام فرمودہ مرکزی سرکمیٹی زکوٰۃ کی باضابطہ منظوری حاصل کرنا ضروری ہے۔

بس ایسے صاحب بھلائی افراد جماعت جنہوں نے تا حال اپنے ذمہ واجب زکوٰۃ کی رقم ادا نہ کی ہو۔ یہ گزارش ہے کہ وہ جلد از جلد اس کی ادائیگی کر کے عند اللہ ماجر ہوں۔ مسائل زکوٰۃ سے متعلق ضروری واقفیت حاصل کرنے کے لئے رسالہ زکوٰۃ شہادت کے لئے کیا جاتا ہے۔

صدقۃ الفطر

ماہ رمضان المبارک میں صدقۃ الفطر کی ادائیگی بطور ایک بھلائی اور معمولی سا حکم ہے مگر حقیقی النیاز سے تعلق رکھنے والے بعض اسکیم بوجہ باری اللہ تعالیٰ کو کھائی دینے ہیں۔ وہ حقیقت میں بہت بڑی اہمیت کے حامل ہوتے ہیں۔ ان کی بجائے اور ای اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور عدم بجا آوری خدانے ان کی ناز و نگاہ کا باعث بن سکتا ہے۔ مچلہ ان احکام کے ایک حکم صدقۃ الفطر سے بھی تعلق رکھتا ہے۔ جس کی ادائیگی ہر مسلمان مرد و زن اور بچہ بزرگ چاہے۔ حتیٰ کہ عذوریوں کی طرف سے بھی ان کے سر پرستوں اور مریدوں کے لئے ضروری ہے کہ وہ ادائیگی کریں۔ احادیث سے یہ بھی ثابت ہے کہ غلام اور نوزائیدہ بچوں کی طرف سے بھی صدقۃ الفطر کی ادائیگی فرض ہے۔ اس کی مقدار اسلام نے ہر فردی استطاعت فرد کے لئے ایک ہارے ذرخا پیمانہ انکم بقدر کی ہے۔ جو کہ ہمیشہ پورے پورا سیر کو پورا ہے۔ سالم صانع کا ادا کرنا افضل اور ایسا ہے البتہ جو شخص سالم صانع ادا کرے نہ کی طاقت نہ رکھتا ہو وہ نصف سارا بھی ادا کر سکتا ہے۔ صدقۃ الفطر جو حد فقیر کی صورت میں بھی ادا کیا جاسکتا ہے اس لئے جماعتیں غلہ کے ہرقافی فرد کے۔ مطابق ذیل کی شرح مقرر کر سکتی ہیں۔ صدقۃ الفطر کی ادائیگی عید الفطر سے پہلے ہو جانی چاہیے تاکہ مستحقین کا ضروریات بر وقت پوری ہو جا سکیں۔ نظران کی کل جمع شدہ رقم کا ایک حصہ ہرقافی افراد کو تقسیم کیا جاسکے اور بقیہ اہل حصہ ہر صورت میں مرکز میں بھجوا لیا جاسکے۔ البتہ جن جماعتوں میں صدقۃ الفطر کی تحقیق افراد نہ ہوں وہ ایسی تمام رقوم مرکز میں بھجوائیں۔ یاد رہے کہ صدقۃ الفطر رقوم سے دیگر مقامی ضروریات پر خرچ کرنے کی ہرگز اجازت نہ ہوگی۔ پنجاب۔ دہلی اور یو پی میں ایک صانع کی اوسط قیمت چھ روپے اور نصف صانع کی قیمت تین روپے بنتی ہے۔

بہ فقہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے زمانہ میں یہ رقم سے حضور علیہ السلام نے اپنے زمانہ مبارک میں اس کی شرح ہر برسر ہر روز کارہ فرد جماعت کے لئے ایک روپے فی کسی مقرر فرمائی تھی۔ لیکن اب جبکہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے احباب جماعت کی آویں اور غار لڑاؤ انا نہ ہو چکا ہے۔ اس فتنہ آئیس روپے فی کسی تک محمد وہ رکھنا اس مہینہ میں ہر دروست کو حسب توفیق عید فطر میں حصہ لینا چاہیے۔ واضح رہے کہ عید فطر مرکزی چند ہے۔

اس لئے اس کی رقم مرکز میں بھجوانی جائے۔

فدیۃ الصیام

جو احباب اپنی کسی جائز اور حقیقی بھلائی کی وجہ سے روزہ رکھنے سے معذور ہوں۔ ان کے لئے ضروری ہے کہ وہ فدیۃ الصیام ادا کریں یعنی جو کھانا وہ خود کھاتے ہوں کسی غریب آدمی کو کھلا دیں یا اس میاں سے مطابق رقم مرکز میں ارسال کریں۔ قرآن مجید کی روشنی میں ہر صاحب استطاعت کے لئے روزہ رکھنے کے ساتھ ساتھ فدیۃ الصیام ادا کرنا مستحب ہے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے فضل سے جملہ احباب جماعت کو رمضان المبارک کی برکات سے زیادہ سے زیادہ متمتع کرے اور ان کے احوال و نفس میں خیر و برکت عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر بیت المال آد قادیان

مجلس انصار اللہ مرکز بھارت کا اعلان اجتماع

الشبائہ اللہ

۲۰ اکتوبر ۱۹۸۸ء بروز جمعہ ۱۹ رجب المرجب ۱۴۰۹ھ

جملہ عہدیداران و کارکنان مجلس انصار اللہ بھارت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انوار شفقت مجلس انصار اللہ مرکز بھارت میں ۲۰ اکتوبر ۱۹۸۸ء بروز جمعہ ۱۹ رجب المرجب ۱۴۰۹ھ کو ۱۹ بجے ۱۳۶۷ھ مطابق ۱۹ اکتوبر ۱۹۸۸ء بروز جمعہ ۱۹ رجب المرجب ۱۴۰۹ھ کی تاریخوں میں نوٹس سالانہ مرکزی اجتماع کے انعقاد کی منظوری مرحمت فرمادی ہے۔ الحمد للہ تعالیٰ ذالک اس مرکزی اجتماع میں مجلس انصار اللہ بھارت کی سو فی صدی نمائندگی ضروری ہے۔ لہذا رخصت کرام انہی سے اپنے نمائندوں کو بھجوانے کے لئے تیار ہر شروع کریں۔ اور دعا بھی کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اس اجتماع کو برکت سے کامیاب و بابرکت بنائے آمین۔

صدر مجلس انصار اللہ مرکز بھارت قادیان

لجنہ ماہ اللہ مرکز بھارت کا تیسرا سالانہ اجتماع

۲۱ اکتوبر ۱۹۸۸ء کو منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ

جملہ عہدیداران و کارکنان لجنہ ماہ اللہ بھارت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے لجنہ ماہ اللہ مرکز بھارت کے تیسرے سالانہ اجتماع کے لئے ۲۱ اکتوبر ۱۹۸۸ء کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمادی ہے۔ الحمد للہ۔

بہ لجنہ اس رو حافی اجتماع میں اپنی نمائندہ اور زیادہ سے زیادہ جماعت بھجوائے۔ نیز اجتماع کے مقابلہ جات میں حصہ لینے کے لئے زیادہ سے زیادہ لجنہ و نامرات کی نمائندگی کو لکھنے والے ۱۹۸۸ء میں دیکھنے کے لئے صاحب کے مطابق تیار کر کے لانے کی کوشش کریں۔

چندہ اجتماع

صدر لجنہ ماہ اللہ مرکز بھارت قادیان

سالانہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

تاریخ انعقاد ۲۱ اکتوبر ۱۹۸۸ء

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماع کیلئے ۲۱ اکتوبر ۱۹۸۸ء کی منظوری عنایت فرمادی ہے۔ لہذا اجتماع مذکورہ تاریخوں میں قادیان، واسیلانان میں منعقد ہوگا۔

تادمین کرام اور خدام بھائی اچھے اجتماع میں شمولیت کے لئے تیار ہر شروع کریں۔ خلفاء کرام کے بابرکت ارشادات کی روشنی میں ہر مجلس کا نمائندہ اجتماع میں شامل ہونا ضروری ہے۔

اللہ تعالیٰ ہمارے اس اجتماع کو برکت سے بابرکت فرمائے۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بھارت قادیان

رمضان المبارک میں قریمہ الصیام کی دعا

از محترم امیر صاحب جماعت احمدیہ قادیان

جماعت مؤمنین کے لئے ایک بار پھر ان کی زندگیوں میں رمضان المبارک آ رہا ہے۔ اس وقت سے دعا ہے کہ وہ اس ماہ صیام کی برکات سے وافر حصہ عطا فرمائے ان کے روزے اور دیگر عبادات مقبول ہوں۔

رمضان شریف کے مبارک چبھنے میں ہر عاقل و بالغ اور صحت مند مسلمان مرد اور عورت کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزے کا فرضیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کا۔ البتہ جو مرد و عورت بیمار ہو، نیز ضعیف پیر یا کسی دوسری حقیقی اذیتوں کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو، اس کو اسلامی شریعت نے صحت سے قبل صیام ادا کرنے کی رعایت دیا ہے۔ اصل قریمہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے روزے کے عوض کھانا کھا دیا جائے۔ اور یہ صورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے تاکہ رمضان المبارک کی برکات سے محروم نہ رہیں۔ بلکہ صحت صحیح اور مدد طلبہ کو ایک فریاد کے مطابق تو روزہ داروں کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں خدیۃ الصیام دینا چاہئے تاکہ ان کے روزے قبول ہوں۔ اور جو کسی پہلو سے ان کے اس نیک عمل میں رہائی ہے وہ اس ناندنیکی کے صدقے پوری ہو جائے۔

ہاں ایسے احباب جماعت احمدیہ بھارت جو مرکز سلسلہ قادیان میں جماعتی نظام کے تحت اپنے خدیۃ الصیام کا رقوم مستحق غریب اور مساکین میں تقسیم کر دینے کے خواہشمند ہوں وہ ایسی جماعت رقوم امیر جماعت احمدیہ قادیان سے بہت پرارسان فرمائیں۔ انشاء اللہ ان کی طرف سے اس کی مناسب تقسیم کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان المبارک شریف کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچائے اور تقسیم دے اور سب کے روزے اور دیگر عبادات قبول فرمائے۔ آمین۔

ضروری ہدایات پابت تبلیغین کرام

۱۔ نظارت دعوت و تبلیغ سے متعلقہ ڈاک صرف عہدہ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان کے نام بھجوائی جائے کہ نہ کسی ذاتی نام پر۔ تاکہ ڈاک پر کارردان کرنے میں تاخیر نہ ہو۔
۲۔ اخبار روپوں میں جن تبلیغی و تربیتی رپورٹوں کو شائع کرنا مقصود ہو، تو وہ روپوں میں براہ راست نظارت تبلیغین میں بھجوائی جائیں۔ تاکہ اخبار بدو کو یا کسی اور ادارے کے نام۔ تاکہ نظارت تبلیغ ان رپورٹوں کو چیک کر کے اخبار بدو کو ترغیب و توجیہ بھجوا سکے۔
۳۔ صدر انجمن احمدیہ کالمالی سالانہ اپریل میں ختم ہوتا ہے تمام تبلیغین کرام اپنے بل پارٹیکلر بل ہائے سفر خرچے ۱۵ اپریل کو بھجیے۔ نظارت تبلیغین میں بھجوائیں۔ اگر کوئی سابقہ بل قابل ادا ہونے کا بھی ذکر کریں۔ تاکہ ادا کی جاسکے۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

افضل الذکر الاکرام

روایت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

سنجانب: ماڈرن شوہینی ۱۳/۵/۴ نورجیت پور روڈ - ٹکٹ ۲۳-۴۰۰۰

MODERN SHOE CO.

31/516 LOWER CHITPUR ROAD

PHONE:-275475 (CALCUTTA-700073)
RESI:-273903

الغیرکله فی القرآن

ہر قسم کی تجزیہ و برکت قرآن مجید میں ہے۔

دہلی: حضرت شیخ محمد حورو علیہ السلام

THE JANTA PHONE-279203

CARDBOARD BOX MFG. CO

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF-

CARDBOARD CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15-PRINCEP STREET CALCUTTA-700072

ہر طرف آواز دینا ہے ہمارا کام آج جس کی قدرت نیک آبیگادہ انجام کار

راچوری الیکٹریکلز

RAICHURI ELECTRICALS.
(ELECTRIC CONTRACTOR)

TARUN BHARAT CO-OP HOUSE SOCT
PLOT No-6-GROUND FLOOR, OLD CHAKALA
OPP. CIGARETTE HOUSE ANDHERI-

BOMBAY-400099

PHONE { OFFICE:- 6348179
RESI:- 629389

خدا کے فضل اور پرہیزگار کے ساتھ

کراچی میں معیاری سونے کے زلیورات بنوانے اور خریدنے کے لئے شریف لادیں

الزلف پور

۱۴ نور شہد کھانہ مارکیٹ حیدری شمالی ناظم آباد کراچی ر فون نمبر ۰۹۴-۰۹۱

آپ اسلام سے عظمت کرو اور حاصل کریں۔

(ارشاد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ)

AUTOWINGS

15-SANTHOME HIGH ROAD

MADRAS-600004

PHONE { 76360
74350

آٹو ونگس

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ ﴿۱﴾ تیری مدد وہ لوگ کریں گے
جہیں ہم آسمان سے وحی کرتے ہیں
(آیت ۱ حضرت یحییٰ علیہ السلام)

پیشکش: کرنشن احمد، گوتم احمد اینڈ برادرز سسٹماکٹ جیون ڈرائیز۔ مدینہ ٹرڈڈ۔ بھدرک۔ ۷۵۴۱۰۰ (آٹھویں)۔
پروپرائیٹرز: شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر 294

میری سٹریٹ میں ناکامی کا خمیر نہیں!

(ارشاد حضرت بانی اسلامؐ)

محتاج دعا ہے۔ اقبال احمد جاوید مع برادران جے این روڈ لاہور
ایسٹڈجے۔ اینڈ اینڈ پرائیٹرز
NO. 75, FARAH COMMERCIAL COMPLEX
J. C. ROAD BANGALORE-560002
PHONE :- 228666

سچ اور کامیابی ہمارا مقصد ہے! (ارشاد حضرت صلوات اللہ علیہ)

احمد الیکٹریکلز گڈ لک الیکٹریکلز

کورٹ روڈ۔ اسلام آباد کشمیر۔ انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد کشمیر۔

ایکسپارٹ میڈیٹ۔ بی۔ وی او شاپنگ اور سٹوریج سینٹر سیل اور سرورس

ملفوظات حضرت سید محمد رفیع علیہ السلام

- ۱۰۰ برس سے بڑے بڑے لوگوں پر رحم کرو، زمان کا خمیر۔
- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود غمانی سے ان کی تزیل۔
- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود لپٹی سے ان پر بکری۔

M-MOOSA RAZA SAHEB & SONS
6-ALBERT VICTOR ROAD FORT
GRAM:- MOOSARAZA {BANGALORE-560002
PHONE :- 605558

پندرہویں صدی ہجری، غلبہ اسلام کی صدی ہے!
(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ)

پیشکش
SABRA Traders.
WHOLE SALE DEALER IN HAWAII & PVC CHAPPALE
SHOE MARKET
NAYAPUL HYDERABAD-50002
PHONE NO:- 522865

”شہسوار شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔“
”ملفوظات مولانا شہسوار شریف“
”ALLIED“ ٹریڈنگ کمپنی

الائٹ پروڈکٹس

سپلائی کرتے ہیں: کرشنڈ بون، بون بیلی، بون سینیس اور مارن ہونس وغیرہ
نمبر: ۱۱/۱۲، عقب کچی گورنمنٹ ایلوکیشن سٹیشن حیدرآباد ۷، آندھرا پردیش (بیت)

قرآن شریف کے صحیح منشا کو معلوم کرو اور اپیل کرو!

(۱۹۰۲ء آگست ۳)



آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ریشمیٹ، ہوائی چیل نیز ربر پلاٹک اور کینوس کے چوتے